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Anyák 
Az élet ezen a földön összefüggő 

egész és ebben a nagy egész szerves 
eletben egyik legfontosabb és legérté- 
gesebb alkotó-tényező az anyai szere- 
let és következőleg maga az anya. Az 
anyai szeretetnek fenséges példáit ál- 
úthatjuk lelki szemeink elé pl. csak a 
gövetkezőkben is. Egy-egy madár ab- 
bahagyja megkezdett fészke épitését, 
na észreveszi, hogy az emberek ráta- 
láltak fészkére, mert jobban félti ki- 
gelendő fiokáit, semmint el tudná vi- 
selni ama veszély érzetét, hogy akár- 
mikor elvehetik azokat ellenséges ke- 
tek. A kikelt fiókák életéért pedig az 
anya-madár hihetetlen elszántsággal 
aéz szembe a veszedelmekkel és szivet- 
tépően siratja megrabolt fészkét. A 
ayáj anyává lett egyede szárazra 
nyalja ujszülött báránykáját, mint te- 
szi anyja a bocival és annak védelmé- 
éert mindent elkövet. Milyen keserve- 
sen bőg tavasszal nemcsak a bárány- 
kák serege, hanem az anyajuhoké is, 
mikor elválasztják azokat egymástól a 
ayár folyamára. Ilyenkor napokig, sőt 
hetekig bőgéstől hangos a falu és a 
határ. 
A lassan, küzdelmeken és fájdalma- 

kon keresztül fejlődő emberiség kez- 
deti történetében hányszor cipeli ma- 
gával az anya, életéért folytatott me- 
nekülése közben - a harcos férfiak 
után vonszolódván - gyermekét és 

menti meg minden áron, vagy pusztul 
el néha maga is, mert anyai érzése 

minden egyébnél erősebb. Mit kellett 

kiállania az én anyámnak is és veie 

együtt annak a sok névtelen édes- 
anyának, akik betegen, fáradtan, el- 

gyengült, sőt elcsigázott testtel éveken 

át vállukon általvetőben, gyalog hor- 

dották középiskolákban tanult fiaik 

ételét s igy biztositották a székely- 

népmek fennmaradását és kulturális 

haladását? Mennyit virrasztott ezer- 

éveken át az anya az egész világon be- 

teg gyermeke ágyánál és milyen nagy 

önfeláldozások árán jutott az anyai 

szeretet folytán előbbre mindig az 
ifjabb nemzedék, sokszor életébe ke- 
rülve az édesanyának? Minő kristály- 

tiszta anyai könnyek kövezték ki a 

gyermeknevelés utját, amely sokszor 

az emberi brutalitásokon keresztül ve- 

zethetett csak a lelkiélet fejlődése 

felé?! 
Tagadhatatlan, hogy az élet folya- 

matában az anyai szeretet a leghatal- 

masabb erő, aminek révén a különböző 

nemzedékek létrejöhetnek és lassan- 

ként felnövekedhetnek, kialakulhat- 

nak. Éppen ezért az emberiségnek 

mindent el kell követnie azért, hogy 

ez az erő életjogához juthasson, 

vagyis tisztességes családi életek léte- 

sülhessenek. 
Ma mintha a nagy átalakulások kö- 

zött megtorpant volna itt és ott az 

anyaság óhajtása s kötelessége vállalá- 

sának kivánsága. Mintha megtévedt 
volna a mai ember és saját magát ál- 

litaná oda a családi élet céljaként 

ahelyett, hogy saját magát éptestü és 

épleikü eszközként fogná fel abból a 

célból, hogy általa és gyermekei által 

közelebb jusson az emberi közösség 
nagy eszményéhez, a lassu, de biztos 

tökéletesedéshez. 

Az anyának joga van ahhoz, hogy 
mindenképen biztositva legyen gyer- 

MINDEN ESTE 

mekével együtt, akinek életrehozásá- 
val vállalja a legnagyobb áldozatot. 
És ezért van az, hogy az élet és annak 
törvényei és szokásai, valamint a kitfej- 
lett erkölcsi felfogás is a gyermek- 
szülést olyan törvényes és erkölcsi 
megkötésektől teszi függővé, amelyek 
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a legnagyobb mértékben 
magzata felnevelhetését. 
tehát könnyelmüek az anyaság érté- 
kének megitélésében és követeljük. 
hogy olyan társadalmi élet 
ki, amely képes lesz jó családok ala- 
pitására és igy az édesanyák megbe- 
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csülésére, mert aki az anyát értékeli 

az a gyermeket és abban a jövő em- 

berét becsüli meg. 
Mindent az anyákért, hogy minden 

jóban részesülhessenek a gyermekeki 

Dr. Kiss Elek. 

ileít 
Molatábornok a spanyol nemzcetlek fővezére 

Al Smiih amerikai elmökjelöli naduleltanésikeltő nuilatkozata XI-ik Pius pápáról, illetve 
Berlin és a Valikan sulyos kontiikinsaról - Iekhard szerini elérkezett Maguarország 
számára a szomszéd államokkai való iáráyalások határideje - Bium irancia mimiszter- 
elmök mondotta: Minden áldozatot mes Heli hozni a bekeért! - Anana mindemáron 
iduekszik megakadályjozni a benemavalkozási politika csödjet - Szinic a myilvánosság 

téljes kizárásával meni végbe Windsor Dávid herces csküvője 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol kor- 

kormány továbbra is teljes erővel azon 
fáradozik, hogy a Deutschland ellen el- 
követett merénylet és az ezt követő 
megtorló bombázás körüli bonyodalma 
kat békés uton tisztázza és levezesse. 
Ebben segitségére van Páris is, bár, 
amint a Havas iroda közli, a szélső bal- 
oldal a kommunistákkal az élükön ezt 
a gyors iramban megkezdett diplomá- 
ciai akciót elgáncsolni igyekszik. Blura 
miniszterelnök azonban ennek ellenére 
is kitart az angol külügyi álláspontja 
mellett, mert tegnap közzétett nyilat- 
kozata szerint 
minden áldozatot meg kell hozni a 

békéért. 
Az ellentétek elsimitása körüli munka 
a Foreign Office részéről azzal kezdő- 
dött, hogy tegnap a külügyi hivatal 
jegyzéket intézett Róma, Berlin és Pá- 
rishoz, melyben az olasz, német és íran 
cia kormányokat felkérte, nyilatkozza- 
nak oly irányban, hogy hogyan gondol- 
ják kontroll-szolgálatot teljesitő hajóik 
hatásos védelmét a jövőben? A jegyzé- 
kek elküldéséről szóló hireket az angol 
alsóház ülésén Cramborne lord, kül- 
ügyi államtitkár is megerősitette. Man- 
der konzervativ képviselő ugyanis meg- 
kérdezte, 
vajjon a brit kormányzat hajlan- 
dó-e a Kellogg-paktum államait Al 
méria bombázása ügyében, tekintet 
tel arra, hogy ez a tény a szerző- 
dés megszegése, értesiteni? Az ál- 
lamtitkár erre határozott nem-mel 
felelt és megemlitve a jegyzékek 

Berlin és a Vatihán koniliktusa az amerikai sajtóban 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 

rikai sajtó Dieckhoff német követ több- 

szöri nyilatkozata ellenére is meglehe- 

tős éles álláspontot foglal el a Berlin 

és a Vatikán közötti afférben és pedig 

amint várni lehetett, határozottan né- 
met-ellenest. 
Nincs nap, hogy a csikágói herceg- 

érsek Mundelein nyilatkozata va- 

lamilyen formában ne szerepeljen 

a lapok hasábjain és amióta Göb- 

bels dr. a világnak szánt kimagya- 

rázó beszédét elmondotta, még csak 

romlott a helyzet. Az ujságok, nyil 

ván felsőbb kérésre, nem támad- 

ják ugyan a nemzeti szociálista 

elküldését, kijelentette, hogy An- 
gliának nem az az érdeke, hogy az 
affért kiélesze, hanem ellenkező- 
leg, minél gyorsabban lezárja és a 
benemavatkozási politika csődjét 

megakadályozza. 
A hangulat különben kezd minden 

vonalon Valencia-ellenesre formálódni. 
Ennek bizonyitéka az is, hogy Delbos 
irancia külügyminiszter, kinél Del Va- 
yo spanyol delegátus kihallgatáson je- 
lentkezett, mindössze tizperces tárgya- 
lást folytatott vele és azt sem a legba- 
rátságosabb formában. A Deutschland- 
ügynek különben érdekes fordulata is 
van, amit a Gringoire francia hetilap 
pattantott ki és tett közzé. A cikk sze 

a spanyol földön harcoló szovjet 
repülőgépek nem állanak Miaja 
tábornok parancsnoksága alatt, ha 
nem egy orosz törzstiszt rendel- 
kezik felettük. Május 28-án ez a 
törzstiszt táviratot kapott Moszkvá- 
ból, melynek kézhezvétele után 
azonnal magához rendelte sürgös 
megbeszélésre 12 legjobb pilótá- 
ját. Ezek közül 6 másnap speciális 
megbizatással Ibiza felé repült. 
Kellő felderités után azután Wasi- 
lieff főhadnagy és Grigorij kapi- 
tány délután ismét felszállottak s 
ők voltak, akik a komintern uta- 
sitására és a spanyol kormány tud- 
ta és beleegyzése nélkül a merény 
letet a Deutschland ellen elkövették. 

A közlemény rendkivüli feltünést kel- 
tett, bár adatai bizonyitékra szorulnak. 

mából irnak, meg lehet állapitani, 
hogy a Harmadik Birodalom az 
USA közvéleménye előtt elveszitet- 

te a csatát. 
A legfeltünőbb Alfred Smith nyilatko- 
zata. Smith, akit Amerikában a ,tisz- 
takezünek" neveznek és aki annak ide- 
jén Hoover elnök legesélyesebb ellen- 
jelöltje volt, ugyanis közvetlen a szü- 
letésnap előtt kihallgatást kért és ka- 
pott a pápától. Ez alkalommal átnyuj- 
totta neki Amerika katholikusainak 
ajándékát: Newyork legmagasabb fel- 
hőkarcolójának 5 kilós szinarany ki- 
csinyitett mását és közel egy órát idő- 
zött a Castell Gandolfo-i nyaralóban. 
Erről a látogatásról ir most nagy cik- kormányt, de abból, ahogy XI. FPi- 

us pápa 80. születése napja alkal- 

közli Smith szenátor szavait. 
Az a közel egy óra, - mondja a 
szenátor, - amit XI. Pius társasá- 
géban eltölthettem, életem törek- 
törekvésének megkoronázása volt. 
A Szentatya, mint vallásfő és mint 
tudós elérhetetlen távolságban van 
mindazok felett, akik a mai fóru- 
mokon bármilyen formában is sze- 
rephez jutottak. Tekintélye és be- 
folyása megmérhetetlen és szavai- 
nak, cselekedeteinek tisztaságában 
olyan erkölcsi erő van, amiről visz- 
szapattan minden bármily szándé- 
ku támadás. Az a közel egy óra 
meggyőzött arról, hogy enciklikái- 
nak igazsága megdönthetetlen és 
ha ő a németországi katholikusok 
érdekében felemelte szavát, ak- 
kor annak csak egy következmé- 
nye lehet, vagy vissza vonni a ka- 
tholicizmusra vonatkozó sérelmes 
rendeleteket, vagy vállalni 400 
millió ember és hivővel szemben 
a mindennél sulyosabb konzekven- 
ciákat. A Vatikán nem politikai 
főrum, melyet jegyzékekkel ostro- 
molhatnak, oda csak ugy lehet kö- 
zeledni, mint én tettem, levett sa- 
ruval és főveggel, pedig én az 
amerikai politika puskaporos har- 
caiban nőttem fel, közéleti gang- 
szterek és nagy jellemek között. 
Berlinnek, melynek állandóan 
ujabb és ujabb politikai sikerek- 
re van szüksége, valóban más po- 
litikai ellenielet kell kikeresni, 
mint a Vatikánt, melynek a mai 
időkben megmérhető ellenségei 

nem is lehetnek. 

Hatan pusztultak el Mola gépével 

(SALAMANCA.) Megállapitást nyert 
hogy Mola tábornok gépe a sürü köd- 
ben egy sziklának rohant. Az összeüt- 
közsé ereje olyan nagy volt, hogy 
a gépben ülő tábornok, két pilóta 
és három vezérkari tiszt a gép te- 
tőzetéhez vágódva összezuzódtak és 

életüket vesztették. 

Anglia közvetit 

(LONDON) Anglia párisi, berlini és 
római megbizottai közbenjártak az il- 
lető kormányoknál az ellenőrzéssel 
megbizott hajóhadak biztonságának kér 
dése felőli álláspontjáról érdeklődve. 

Anglia azt javasolja, hogy a biz- 
ket a Newyork Herald és szószerint I tonságot a védősávok kiszélesité- 
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sével és az összes ellenőrzési öve- 
zetekben müködő hajóhadak együtt 

müködésével valósitsák meg. 
ÁAllitólag Berlin megfelelő tárgyalások 
után részletes tervezet kidolgozásával 
hajlandó elfogadni a javaslatot. Róma 
álláspontja még ismeretlen. Az angol 
külügyi hivatal tegnap Ribbentroppot 
és Grandit is tájékoztatta ezekről a 
tervekről. 

Kommunisták tüntetése az angol 
alsóházban 

Londonban egyébként tegnap három- 

száz ifju kommunistából álló csoport 
hatolt be délután az alsóház folyosói- 
ra igy kiáltozva: Szüntessétek meg a 

spanyolországi gyermekek elleni hábo- 
rut. A kommunistákat a rendőrség tá- 

volitotta el. 
Már 28 halott 

(BERLIN.) Az ibizai kórházban teg- 

nap meghalt a Deutschland két sebe- 

sültje és ezzel a német hadihajó ha- 

lottainak száma 28-ra emelkedett. 

Rüzsdi Arras Budapesten 

(BUDAPEST.) Rüzsdi Arras török 

külügyminiszter tegnap este 9 órakor a 
magyar fővárosba érkezett. 

LEZAJLOTT WINDSOR HERCEG 

ESKÜVÖJE 

(PARIS.) Tegnap délben ment végbe 

a candéi kastélyban Windsor herceg, 

volt angol király és Wallis Warfield es- 

küvője. A rend fentartására 1200 rend- 

őr és csendőr vigyázott. A kastély ter- 

mében Mercier monti polgármester vé- 

gezte a szertartást. A menyasszony kék- 

selyem krepp-ruhát viselt egyetlen ék- 

szerrel. Az egyházi szertartást Ander- 

son Jardine anglikán lelkész végezte, 

aki ellen, állitólag, ezért az engedély- 

nélküli ténykedéséért felettese részéről 

eljárás indult. A 33 meghivott vendég- 

jelenlétében lefolyt esketési szertartá- 

5on Windsor herceg nevének, cimének 

kitüntetéseinek, stb ismertetése után 

feltette a szükséges kérdéseket, melyek 

re a herceg határozottan, a menyasz- 

szony kissé remegő hangon válaszolt. 

Az egyházi esketésen a kápolnává ala- 

kitott zeneteremben csak 15 vendég 
vett részt. Az ünnepség alatt az ujság- 

irók és fényképészek egész serege vet- 

te körül a kastélyt. Tanuk a herceg 

részéről Metcalfe őrnagy, Wallis War- 
field részéről Roggers, a menyasszony 
cannesi házigazdája voltak. Végül Mer- 
cier polgármester szép beszéddel gra- 

tulált az uj házaspárnak. 

Blomberg Rómában 

(RÓMA.) (Reuter.) Blomberg marsall 
tegnap délelőtt Mussolini miniszterel- 
nök társaságában megtekintette a for- 
biai repülőteret, 

ahová ugyanakkor a német vendég 
tiszteletére Viktor Emánuel uralko- 

dó is kilátogatott. 

Majd beült egy, a duce által vezetett 

hárommotoros repülőgépbe és szemle- 

utat tett a forbii vidék felett. Délután 

Badoglio marsallt, majd gróf Ciano 

külügyminisztert látogatta meg és 
mindkét államférfivel hosszasan tanács- 
kozott. 
A megbeszélések időszerü kérdések 
körül forogtak, de azoknak olasz- 
sajtóközlés szerint nem egy ujabb 
szerződés megkötése volt a céljuk, 
mert a marsall látogatása csak ta- 
nuságtétel amellett, hogy a Róma- 
Berlin tengely a nyugati kultura 
védőbástyája kiván maradni a bol- 
sevizmus ellen. A látogatás békés 
szándékait hangoztatja a német saj 
tő is, felesleges tehát, irja a Völ- 
kischer Beobachter, London és Pá- 
ris minden kombinációja és sokszor 
a naivitás határán járó kommen- 

tárja. 
Este a Palazzo Veneziában diszvacsora 
volt Blomberg tiszteletére, melyen meg 
jelentek a kormány tagjai és a katonai 
és társadalmi előkelőségek meghivott- 

jai is. 
Megnyilt a nemzetközi munkásér- 

tekezlet 

(GENF.) (Reuter.) 61 nemzet delegá- 
tusainak részvétele mellett megnyilt a 
23-ik nemzetközi munkásértekezlet, 

melyen többek között Románia is kép- 
viselteti magát. 

Szófia szeretettel várja Neurath 
külügyminisztert 

(SZÓFIA.) (Reuter) A félhivatalos 
Slovo hosszu cikket közöl Neurath báró 
német birodalmi külügyminiszter buda- 

pesti, belgrádi és szófiai utazásával kap 
csolatban és örömének ad kifejezést a 
látogatás felett, mely a régi bolgár- 
német fegyverbarátság további megszi- 
lárditását célcsza. 

Eckharát szerint elérkezett 
gyalások ideje 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A magyar 
parlamenti ellenzék vezére tegnap a 
pénzügyi tárca költségvetési vitájának 

a tár- 

melyben kijelentette, hogy 
nincs ma egyetlen olyan párt sem 

Magyarországon, mely ne helyesel 
né a kormány külpolitikáját. Elér- 
kezett a tárgyalások ideje i, de 
azoknak alapfeltételük volt és ma- 
rad a magyar egyenjoguság elisme 
rése és a kisebbségi jogok legszi- 

; 
gorubb tiszteletben tartása. 

Ködbe tévedit sépével esyütt, lerunhant és szörnyet- 
halt Mola tábornok az 

haderök parancsnoka 
(HENDAYE.) (Reuter.) A Franco tá- 

bornok parancsnoksága alatt álló nem- 
zeti, jobboldali haderőt tegnap a sze- 
rencsétlen véletlen folytán rendkivül 
nagy csapás érte. Amint ugyanis Sala- 
mancából este 19 óra 30 perckor közöl- 
ték, Mola tábornok két hadsegéde ki- 
séretében repülőgépre szállt, hogy fel- 
deritő repülést végezzen a parancsnok- 
sága alatt álló szakasz felett. 
Gépe azonban a hirtelen támadt 
ködbe eltévedve, eddig még isme- 
retlen okok következtében fel- 
mondta a szolgálatot, lezuhant és 
ugy pilótája, mint Mola tábornok 
és két hadsegéde szörnyethaltak. 

Mola tábornok Franco egyik leghüsége- 
sebb embere és egyben legképzettebb 
katonája volt és egyike azoknak, akik 
Sotelo monarchista vezér meggyilko- 
lásakor azonnal csatlakoztak a jobbol- 
dali katonai akcióhoz. Az ő nevéhez fü- 
ződnek Taleverra de la Raina, Toledo, 
Guaddajara elfoglalása, továbbá a bil- 
baói szakaszon elért eddigi sikerek. Ha- 
lála jobboldali körökben általános meg- 
döbbenést keltett és bár a szerencsét- 
lenség részletei még hiányoznak, 

a fasiszta és nemzeti szociálista kor 
mányok máris részvét-táviratokat 

küldöttek Franco tábornoknak. 
Amint a Havas iroda közli, utóda min- 
den valószinüség szerint Varela, a mad- 
ridi jobboldali haderők parancsnoka 
lesz, kitoMoscardo a toledói alcazar vé- 
dője fog helyettesiteni. 

ORIÁSI LÉGIHARC BILBAŐ 

(HENDAVE) (Reuter.) 
előtt Bilbaó felett nagyarányu légiüt- 
közet zajlott le, melyen az ellenfelek, 
mintegy 100 gépe vett részt. A befutott 
jelentések szerint a veszteségek rend- 
kivül nagyok, mert 26 gépet lőttek le és 
pedig 19 köztársaságit és 17 nemzetit. 

Sebesült olasz önkéntesek Nápoly- 
ban 

(NÁPOLY.) (Reuter.) A Citta di Ge- 
nova gőzös tegnap 500 sebesült olasz 
önkéntest hozott haza és hajózott ki Ná 
poly kikötőjében. A sebesültek közül 
10-nek az állapota sulyos, mig a töb- 
bieké nem veszélyes. 

HEVES KÜZDELMEK MADRID 
KÖRNYÉKÉN 

(HENDAVYE.) (Reuter.) Miaja tábor- 
nok baloldali hadseregfőparancsnok 

Tegnap dél- 

északi spanyol nemzeti 

utasitására a köztársasági csapatok 
Madrid környékén mindenütt offenzivá 
ba kezdettek. A támadást heves tüzér- 
ségi előkészités előzte meg. A harcok so 
rán valenciai jelentés szerint a nemze- 
tieket több helyen kiépitett állásaik 
elhagyására kényszeriteték és a nagy- 
mennyiségü, főleg olasz és német ere- 
detü hadiszert zsákmányoltak. Ugyan- 
akkor Salamanca közli, hogy az 

offenzivát mindenütt sikeresen visz 
szaverték és a Franco vezér- 
kar nem tartja szükségesnek csa- 
patai megerősitését, hanem ennek 
az erőket elvonó kisérletnek ellené- 
re is folytatja a Bilbaó körüli küz- 
delmeket a baszk-vidék teljes meg- 

hóditásáig. 

Az anarchisták nem pihennek 

(BARCELONA.) (Reuter.) Annak el- 
lenére, hogy a Generalidad és az anar- 
cho szindikalista csoportok között nem 
zeti érdekből létrejött a béke, mégis 
mindennaposak a kommunisták és 
anarchisták közötti összetüzések. 
Tegnap Siguerasban ujabb komoly 
kimenetelü küzdelemre került sor, 
melynek folyamán 16 halott és több 
mint 100 sebesült maradt a „csata- 

téren." 

Companys elnök magához kérette az 
anarcho szindikalista csoport vezetősé- 

figyelmeztette őket a létrejött meg 
állapodásra és kijelentette, hogy an 
nak ujabb megszegése esetén a leg 
kiméletlenebb eszközök alkalmazá- 

sától sem riad vissza. 

A „kultura hősei" 

(RÓMA.) (Reuter.) A nemzetközi vö- 
röskereszt közli a legutóbbi harcok fo- 
lyamán elesett külföldi önkéntesek név 
sorát, melynek között 162 olasz is sze- 
repel. 

A Popolo dltalia megjegyzi, hogy 
ezek a baszk-fronton elesett olasz 
önkéntesek az emberi kultura hő- 
sei, kik minden tiszteletet megér- 
demelnek. mint olyanok, akik az 
évezredes müveltség védelmében 
az egyetemes emberiségért ontot- 

ták vérüket. 

(Ez a névsor nem azonos a valenciai 
kormány által közétettel.) 

[/ 

izszaza ékkai felemelik 
lami tisztviselők fizetését? 

Királyi kihallgatáson történik döntés a junius 8-i kegyelmezés ügyében 

(BUCURESTI.) A Timpul jelentése 

szerint az ipar és kereskedelmi minisz- 

tériumban Pop Valér elnökletével ta- 

nulmányozták az ország kereskedelmi 
mérlegét. Megállapitották, hogy 

azon országokkal szemben, ame- 
lyeknél Románia külkereskedelmi 

mérlege többletet mutat, teljes be- 
hozatali szabadságot lehetne adni, 
minden engedélyadás és transzfer- 
vizum nélkül. Szó volt arról is, 
hogy a lejt bevezessék a nemzet- 
közi devizaforgalomba, vagyis a 
külföldre szállitott román áru- 
cikkekért román lejt igényeljenek, 

görög és bolgár peldára. Arra a megál- 

lapitásra jutottak, hogy a terv méegva- 
lósitható és ezzel emelkedne a leij 
iránti nemzetközi bizalom. Legközelebb 
e kérdésekben végleges 

hoznak. 
Az elsőrendü szükségleti cikkek ol- 

csóbbitására kiküldött 

miniszterközi bizottság tegnap tu- 
domásul vette, hogy Bukarestben 
Donescu polgármester elrendelte a 

határozatokat 

fekete kenyér kilójának hét lejért 
való árusitását. 

Az Universul ugy tudja, hogy 
a pénzügyminisztériumban törvény 
rendelet készül, amely egységesit- 
hetné a köztisztviselői fizetéseket 
és megszüntetné egyes tisztviselői 
csoportok előnyös helyzetét. 

A lap szerint a legközelebbi miniszter 
tanács elé terjesztendő törvényrendelet 
tervezettel az összes fizetéseket fel- 
amelték tiz százalékkal. 
A junius 8-iki kegyelem kérdésében 

az igazságügyminiszter kihallgatás- 
ra megy ÖŐfelségéhez és ekkor dön- 
tik el, hogy a kegyelem általános 
jellegü lesz-e, vagy csak egyénen- 

kénti. 
Kihallgatásra megy Őfelségéhez a ha- 
zaérkezett Antonescu külüsyminiszter 
is, aki megelégedéssel nyilatkozott kül- 

földi tárgyalásairól. 

Harc a hatalomért 

helyzettel foglalkozva 

befejeztével nagyobb beszédet tartott, 

tegnap Cuzaval tárgyalt, 

(BUCUÜRESTI.) A Timpul a politikai 

lehetségesnek tartja, hogy a nemn- 

zeti parasztpárt kiegészül, bár Mi- 
halache ellenzi a tervet és a hatal 
mat kizárólag pártjának igényli. 

Az ellenzéki pártvezérek közül Goga 

Vajda pedig 
a Román Front vezetőivel, később pe- 

dig Mironescu volt miniszterelnökkel. 

A Timpul ugy tudja, hogy 
Vajda találkozott Bukarestben az 
angol, francia, német, olasz és 

lengyel követekkel i. 

Ugyancsak a lap irj
a, hogy Averescu 

marsall lemondott arról tervéről, hogy 

a volt minisztereket ujabb értekezletre 
hivja össze. 

Vannak egészen furcsa 
do.gok 

És pedig az ember végigmegy a Fel- 

legvár alatti Dragalina-uton. Időpont: 

este 10 ora, szereplők: Fiatalember és 

a mellékzöngék. Az egyik „ház" abla- 

kán véletlenségből benézett a hős. 

Bentről kellemetlenül rikácsoló hang 

szól kifelé: 

- Hová megy szép fiu? 

Habár a kérdést nagyon kedvező 

formában adták fel, barátunk meg 

sem érezte magát Adonisznak, tehét a 

felhivásra ügyet sem ejtve, tovább 

botorkált a nagyszerü kövezeten. 

Nem oda Buda - gondolta magában 

az „éjszaka tündére" és merész ugrás- 

sal kiugrott az ablakon az uccára. Öl- 
tözete után itélve eljátszhatta volna az 
Ember tragédiájában Évát. De, ugye- 
bár ez a Fellegvár alatt megszokott 

jelenség és semmi különös megbotrán- 

koztatót nem hagy maga után. Szóval 

elől ment a fiatalember, - utána 

az „ókori tündér" és az utóbbi 

győzött a távgyaloglásban. Hirtelén 
mozdulattal belejüzte karját bará- 
tunkéba. Az meglepetve fordult hátra. 

Megrémülve esett pillantása a termetes 
démonra és kiakarta rántani karját - 
de már késő volt. Ugyanis időközben 

már az Erzsébet hidig ért és éppen ak- 
kor hozta a sors szembe barátunk -- 
menyasszonyát és b. családját. A „lát- 
vány" elragadó volt. A vége még el- 
ragadóbb, tudnillik a menyasszony és 

családja megvető pillantással sujtották 

szinte a földre hősünket és tovább vi- 

torláztak az éjszaka vészes csendjében. 

A tündér pedig erélyes szoritással 

ujra megfogta barátunk karját, mire 
ez egy reflexmozdulattal félretolta 

őnaguságát. Itt végződött a tragédia. 
Az erélyes mozdulatból véget nem 
érő szóáradat lett, melyben diszesebb- 
nél-diszesebb jelzővel illették a hő- 
sünket az arra járók nagyobb épülésé- 
re és mulatságára. 

Tanulság: este 10 óra után a Felleg- 
vár alatt nem tanácsos jól nevelt, ó 
házból való fiatalembernek járni, mert 

csorba eshetik a becsületén, illetve a 
családi boldogságán (m) 

- 

esseseeee 

-Beomlott a harangtorony: 5 halott. 
Budapest közelében egy faluban be- 
omlott a harangtorony. Öt munkás meg 
halt. 

- Alhir volt a 30 milliós szélhámos- 
ság. Rador-jelentés alapján közöltük, 
hogy az Informatia hiradása szerint Bu 
karestben a Banca Romaneascanál 30 

milliós csekkcsalás történt volna. Most 
a Rador távirati irodát felhatalmazták 
annak megcáfolására, hogy az Intforma- 
tia által közölt 30 milliós szélhámosság 
nem vonatkozik a Banca Romaneasca- 
nak sem a bukaresti központjára, sem 
egyetlen fiókjára. Ez a hiradás tehát 
tévedésen alapult. 

- Elmebajos a szülögyilkos bukaresti 
diák. Bukaresthől jelentik: Az az orvosi 
szakértő bizottság, amelyet a szülő- 
gyilkos Sile Constantin diák elmeálla- 
potának megvizsgálására küldtek ki, a 
következő véleméyezést adta: Sile Con 
stantin teljesen tudatában volt tettének 
annak elkövetésekor, mint három hó- 
nappal azt követőleg. Négy hónappal a 
büntett után azonban elmezavarok ész- 

lelhetők rajta. Miután itéletet hoznak 
ügyében, valószinüleg elmegyőgyintézet 
be szállitják a szülőgyilkos diákot az 
uj büntetőtörvénykönyv előirásaina 
megfelelően. 



mvI. évfolyam. 1937. Junius 5. plószét 

Ném történt csoda a szóllal kórházban.. 

MHét évvel czelőti veleszületet 
testvérétoper: 
Uomrábólancvesbel 

ifali 

A teratoma csetével állunk szemben, - mondja a kiváló szakorvos -- A szóllal 

ikertesívér csak hatkilós, a kolozsvári viszont harminc kiló suluu volt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az a hiradá- 
sunk, amelyről a Havas Távirati Iroda 
jelentése alapján már beszámoltunk és 
amely szerint a szófiai klinikán egy 
férfi beteg gyomrából hatkilos daga- 
natot távolitottak el, amely daganat 
férfiembriót tartalmazott, széleskörü 
érdeklődést keltett nemcsak a laikus 
olvasóközönség, de az orvosok köré- 
ben is. De mig a laikusok csodáról 
beszélnek, rosszmájuak pedig, mint a 
Nobel-dij nyerteséről tesznek emlitést 
a bulgár földmivelőről, addig a szak- 
képzett orvosok már nem kezelik szen- 
zácioként és csodaként a szófiai esetet. 

A „30 KILÓS ESET" VÁRO- 
SUNKBAN 

A szófiai esetnél méreteiben és kö- 
. rülményeiben 

sokkal szenzációsabb mütétet haj- 
tott végre két évvel ezelőtt dr. 
Heller József, a kitünő sebész- 

nőgyogyász Kolozsváron. 
Előkelő erdélyi uricsalád 25 éves 

hajadon leánya, akinek betegségét so- 
rozatos orvosi vizsgálat és Röntgen- 
felvétel sem tudta pontosan megállapi- 
tani, Kolozsvárra jött, hogy itt gyógy- 
kezeltesse magát. Az urileány alsótes- 
tén a terhességre emlékeztető tünetek 
mutatkozak, a daganat olyan rohamo- 
san nőtt, hogy már sulyos légzési, 
szivmüködési és emésztési zavarok 
léptek fel, amelyek komolyan fenye- 
gették a beteg életét. A leányt beszál- 
Titották a Charité-szanatóriumba, ahol 
dr. Heller számos kolozsvári orvos je- 
lenlétében megoperálta. Az altatás nel 
küli mütét, amely császármetszéshez 
volt hasonló, 28 percig tartott és ki- 
tünően sikerült. 

Az operációval 30 kilós daganatot 
távolitottak el a leány gyomrából 
A daganat 16 liter folyadékot, vé- 
res gyülemlést tartalmazott, át- 
mérője pedig 92 centiméter volt. 
Ez a hatalmas daganat a leány 
veleszületett ikertestvére volt, 
amely nem tudott rendesen kifej- 
lődni: A 82 kilós ledny testsulya a 
mütét és a tumor eltávolitása 

után 52 kilóra csökkent, 
a beteg semmiféle fájdalmat nem ér- 
zett és két hét mulva teljesen gyó- 
gyultan, saját lábán hagyta el a sza- 
natóriumot. 

A SZAKORVOS NYILATKOZATA 

A szófiai csodával kapcsolatosan 
kérdést intéztünk egyik ismert szak- 
orvoshoz, aki a bulgáriai eset és a ko- 
lozsvári, annak idején nagy feltünést 
keltő operáció, élettani eőzményeit a 
következő nyilatkozattal világitotta 
meg: 
- A szófiai eset hőse, a bulgár föld- 

műüves nem tarthat számot a hires vi- 

lágdijra. 
Nincs terhességről szó, csupán 
olyan rendellenességről, amelyet 
az orvostudomány „teratoma- 
dermoid" elnevezéssel már ismer. 
A görög teratos szörnyet jelent, 
ugy a szófiai esetnél, mint a ko- 
lozsvári operácionál szörny kelet- 
kezéséről van, illetve volt szó. 
- A teratoma keletkezése azon a 

feltevésen alapszik, hogy mechanikai, 

vegyi vagy élettani hatások következ- 
tében az ikerpetesejt közül az egyik 
sejt csak korcsosan termékenyült meg. 

Mig az egyik petesejt szabályosan to- 
vább fejlődött, a másik rendellenesen, 
nem eléggé virulensen megterméke- 

nyült sejt az egészséges, normális sejt- 

ben tovább lappang, embrióvá is fej- 
lődik és ; 
csak akkor jelentkezik rendzava- 
róan, amikor a másik ikersejt már 

teljesen kifejlődött és elérte a 
nemi érés korhatárát. A korcssejt 
tehát másfél, sőt két évtizedig is 

lappanghat 
a normálissá kifejlődött ikertestvérben 
és ez a magyarázata annak, hogy a 
teratoma nagyon ritka esetei csak ak- 
kor észlelhetők, amikor a főtest elérte 
a 20-25 éves életkort. 
- A kolozsvári mütétnél eltávoli- 

tott ikerembriónál félreismerhe- 
tetlenül megállapithatók voltak a cson- 
tozat, fogak, szörzet és a hajképződés, 
amelyek azonban éppen az eredeti hiá- 
nyos megtermékenyülés következtében 
nem fejlődhettek ki normálissá. 

NEM „CSODA 

- Nincs tehát szó egyik esetben 

sem az orvostudomány előtt eddig 
nem ismert élettani csodáról, hanem 
csak olyan jelenségről, amely ugy az 
állati, mint az emberi organizmusban 
gyakran, különféle és bizar módon 
nyilatkozik meg. Természetes, ha a 
teratoma diagnozisát nem ismerik fel 
kellő időben és az ikerembrió fejlődése 
olyan arányokat ölt, hogy szivmükö- 
dési, lélegzési és emésztési zavarokat 
is okoz gyarapodásával, a beteg élete 
komoly veszedelembe kerül. 

Ezért szükséges minden betegnek 
kellő időben orvoshoz fordulni és 
a diagnózis pontos megállapitása 

után a mütét ma már csak lelki- 
ismeret és technikai ügyesség 

kérdése. 
Az orvosi segitség késői igénylése ered- 
ményezi azután, hogy a betegek hozzá- 
tartozói az orvost okolják az esetleg 
sikertelen mütétért. 
- A helyi egyetem klinikáján dr. 

Popovici Traian, a kitünő nőgyógyász 
is hajtott végre hasonló mütétet. Az 
ő esetében a tumor nem tartalmazott 
kifejlett embriót, hanem csak folya- 
dékot és a beteg testéből eltávolitott 
daganat tömlőszerü volt. 

Hasonló esetek egyébként rend- 
kivül ritkák, nőknél még csak előfor- 
dul éppen különleges élettani beren- 
dezésüknél fogva, férfiaknál azonban 
száz évben, ha egyszer fordul elő s 
ez a szófiai eset érdekessége, - fejezte 
be nyilatkozatát a szakorvos. 

A laikus előtt azonban mégis csodá- 
nak számit, hogy élő emberből a saját 
ikertestvérét operálják ki, dehogy az 
orvosok ma már erre is képesek, az 
bizonyitja az orvostudomány hatalmas 
fejlődését és annak a nemes hivatás- 
nak lelkiismeretes átérzését, amely ál- 
landóan kutat és tudományos felké- 
szültségének gyarapitásával harcol a 
szenvedésekkel és betegségekkel szem- 
ben az Ember életének megmentéséért. 

Nagy Lajos. 

Rendezik a hadirokkantak 
nyusdij-ügyét 

Mit keli tudni a nyugdijrevizió elnyerése érdekében 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az uj nyug- 
dijtörvény keretében 

végre rendezésre kerül a hadirok- 
kantak nyugdijügye is. 

Talán mondanunk sem kell, ez a tény 
határtalan örömet keltett az érdekelt 
hadirokkantak körében. Az uj nyugdij 
törvénytől várják szomoru sorsuk jobb- 
rafordulását. 
A legtöbb hadirokkant a volt 

osztrák-magyar hadsereg hadirokkant- 
jai is - teljesen tájékozatlan nyugdij- 
ügyének rendezése ügyében követendő 
lépések dolgában. Nem tudják sokan, 
milyen iratok kellene a nyugdijrevizió 
keresztülvitelére és azokat hova kell 
eljuttatni. Erre nézve a legilletékesebb 
helyről a következő felvilágositást si- 
került megtudnunk: 
Minden hadirokkant, mielőtt nyug- 

dijügyének rendezése tárgyában bár- 
minő lépést is tenne, várja meg, amig 
kikézbesitik számára a piros cédulát, a 
melynek hivatalos neve: Bilet de re- 
formá definitivá pentru invalizi de ráz 
boiu. Ezt az iratot hivatalosan másol- 

tassák le a Tunarilor uccai Eforianál a 
mely dijtalanul áll az érdekeltek rendel 
kezésére. Azután kérjenek a rendőrség 
től igazolást arranézve, hogy legalább 
1932 óta a város lakói. Ennek az iga- 
zolványnak kiállitási dija 25 lej. A 
két igazolványhoz csatolják a régi Titlu 
de pensie igazolványt és juttassák el a 
Cercul de militarhoz (a hadkiegészitő- 
parancsnokság), amely az iratokat Bu- 
curestibe továbbitja illetékes helyre. A 
nyugdij felvételéről minden hadirok- 
kant értesitést kap. 

A fenti eljárás mindazokra a hadi- 
rokkantakra vonatkozik, akik Bu- 
curestiben már felülvizsgálaton vol 

tak. 

Akik nem voltak még felülvizsgálaton, 
egyszerü kérvény utján folyamodják 
meg azt. Ha valakinek a Titlu de pen- 
sie irata elveszett, a már emlitett két 
igazolványhoz kérvényt mellékeljen an 
nak pótlására. Minden más eljárás eb- 
ben az ügyben csak a nyugdij folyósitá- 
sát késleltetheti. 

Tizezres tömeg részvételére számi- 
tanak a XI. országos katholikus 

nagysyülésen 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Katólikus 

Népszövetség kolozsvári központjában 
lázas munka folyik. Készülnek a ju- 
nius 27-29. napjain Brassóban tar- 
tandó XI. országos kath. nagygyülésre. 
A lelkes tevékenységü Bálint József 
igazgató az előkészits munkálatokról 
a következőket mondotta: 
- A népszövetségi központ az idei 

kath. nagygyülés vezérgondolatául ezt 
választotta: Krisztus uralmát akarjuk 
az Antikrisztus gyülöletével szemben. 
A „Divini redemptoris" cimü pápai 

körlevéi minden tételét, gondolatát 

dolgozzuk fel a nagygyülés különböző 

értekezletein és szakosztályi gyülésein. 
Tételesen akarjuk bebizonyitani a kom 
munizmus beszedelmes voltát. Brassó 
a nagygyülés révén nemcsak a kath. 
társadalom, hanem az egész ország ér- 
leklődésének középpontjába kerül. A 
sáros és az államhatalom képviselői a 
legnagyobb szivélyességgel várnak 
minket és minden jóakaratu segitséget 
megigértek a gyülés zavartalan le- 

ánal Állandóan 
é mert l 
, 

brassói ren ) bizottság a felállitan- 
dó állomási irodával emberfeletti mun- 

B 

3, OLDAL 

Főlérek mindig növekvő sze- 

relme szivét kimondhatatlan 

boldogsággal el. 

szerelmet csorbitatlanul akazja 

megőrizni, ezért ápolja szépségét, 

de főleg arcbőrét, amelyet ő 

tölti Ezt a 

annyira csodál. A Jazz puder 

csodás, és meg van győződve, 

hogy rendszeresen használva, arc- 

bőre megőrzi szépségét és Ha- 

taloes ödeségét. 
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kát végez, hogy mindenkinek kényel- 

met biztositson. A központi iroda a 

kath. elemi iskola helyiségében van 

elhelyezve. 

A NAGYGYÜLÉS MUNKARENDJE 
A három ünnepélyes hitvalló nap ju- 

nius 27. reggel 9 óra. Veni Sancteval 

kezdődik a plebánia templomban. 

Ezt követi egész napon a szakosztályi 

értekezletek egész sorozata. E napon 

lesz a „Dalosünnep", amelynek egyhá- 
zi és világi része hivatva lesz azt a 

dalt szolgálni, amely egészen a mienk 

Az ország minden részéből neveztek 
be énekkarok, hogy felségessé tegyék 
a lélek énekével ezt a nagy hitvalló 

ünnepet. Junius 28-án lesz a kath. Nép- 
szövetség közgyülése és a különféle 
értekezletek folyutatása. Junius 28. 
diszközgyülés és a nagy népgyülés, 
amelynek keretében tornabemutató. A 
kath. Népszövetség társadalmi, kultu- 
rális, pedagógiai, orvosi szakosztályok 
értekezletein érdekes és értékes elő- 
adások fognak elhangzani, amelyek 
hivatva lesznek felvilágositást és taná- 
csot adni a mai élet utvesztői között 
és tegyvert adnak kezünkbe a bolse- 
vizmus minden kulturát felforgató esz- 
méje ellen. A nagygyülés keretében 
gyülést rendeznek az összes Mária- 
korgregációk és vezetőik, a kath. nő- 
szövetség és vezetősége, az összes Fe- 
rences alakulatok, az ifjusági szakosz- 
tályok, a missziósok és papok és a 
kongregációk praezesei. 
Egyik legszebb pontja lesz a junins 

28-iki „Müvészest", ahol a legkiválóbb 
ének- és zenemüvészek lépnek pódium- 
ra és a legjobb énekkarok gyönyör- 
ködtetik a nagyszámu hallgatóságot 
Érdekessége és müvészi szempontból 
kiemelkedő pontja lesz a nagygyülés- 
nek az az orgonahangverseny, amelyet 
a hires orgonamüvész, Zsizsmann Re- 
zső kolozsvári karnagy fog adni a ple- 
bánia templomban. 
Befejezője lesz a nagygyülésnek az 

a hatalmas „Szentségi körmenet", 
amely a hivők tizezreit vonultatja fel 
égő gyertyával kezükben, hogy ének és 
imafohászaik által esdjék az Uristen 
áldását erre az országra és annak 
minden lakójára A nagygyülés után 
kirándulások lesznek Poianara, Szina- 
jába, Nagykőhavasra, Dambociára, a 
Királyhegyre, Bucsesre stb. junius 
30-án és jul. 2-én. 
Végül megjegyezte Bálint igazgató. 

hogy a népszövetségi központ körle- 
vélben hivta fel összes tagozatait, hogy 
azoknak, akik nem vehetnek részt a 
nagy találkozón, minden tagozat és ta- 
lálkozón, minden plebánia rendezzen 
vallásos ünnepséget a Krisztus és egy- 
ház melletti hitvallásra, amikor is az 

lentőségét. 

egyházközségek lelkészei méltassák 
nagygyülés vezérlő gondolatának 

a 

j 



EDWAnD Bü"r 

„Majd rueglatukit „Aki utoljára 
nevet, az nevet legjobban!" - szokta 
mormogni, na véletlenül szóbakerül- 
tem előtte. És ha találkoztunk uccán, 
vagy társaságban, komor, rosszaló arc- 
kifejezéssel mért végig. Ez azonban 
nem zavarta jókedélyemet, sem prak- 
szisomat. Most már biztosan haladtam 
a meggazdagodás, a népszerüség utján, 

Telt, mult az idő és lassanként abba 
a korba léptem, mikor a férfi üresnek 
kezdi találni otthonát, céltalannak éle- 
tét család nélkül. Elhatároztam, hogy 
megházasodom. Eddig még nem ját- 
szott szerepet a szerelem életemben. 
Nem volt rá időm. Most sem óhajtot- 
tam vad szenvedély martaléka lenni! 
Ellenkezöőleg, hüvös józansággal akar- 
tam megválasztani élettársam, aki a 
maga egyszerü, derüs, praktikus egyé- 
niségével megaranyozza életem hátra- 
levő éveit. De hiába kerestem az el- 
képzelt ideált. Nem akadtam rá sehol. 
Egyszer, ugy naplemente körül, éppen 
egyik betegemtől mentem hazafelé, s 
a régi kolostor kertje előtt vitt el 
utam. Hirtelen egészen szokatlan élénk 
séggel láttam magam előtt Lloyd dok- 
tor szobáját, hallottam a haldokló fe- 
nyegető hangját. Önkéntelenül meg- 
álltam a kis ház kapuja előtt. Az orvos 
halála óta lakatlanul állott a hajdani 
muzeum. De most ugylátszott, hogy 
uj lakót kapott. Butorkocsi állt a ház 
előtt és szolgák cipelték befelé a ládá- 
kat. Kissé elresteltem kiváncsiskodá- 
som s mikor egy idősebb hölgy is meg- 
jelent a kapuban, gyorsan besurrantam 
a kertbe egy kis oldalajtón. Sürü bo- 
zót, vadul terpeszkedő bokrok állták 
utam. Itt ugyan jól elrejtőzhettem res- 
telkedésemmel. Lassu léptekkel men- 
tem tovább az érdekes, elvadult park- 
ban. Egy kis ösvényen haladtam bel- 
jebb s meglepetéssel álltam meg egy 
kerek tisztás előtt. Itt még teljes ep- 
ségben állott egy régi gótikus kut, 
mellette dus lombozatu szomorufüz. 
Igazán romantikus kép. És még meny- 
nyire fokozta a kép romantikáját az a 
csodaszép fiatal teremtés, aki elábrán- 
dozva támaszkodott a kut egyik oszlo- 
pához. Törékeny, légies alak, majdnem 
gyermekesen finom, szabályos metszetü 
arc, nagy, álmodozó kék szem. A mese- 
beli Csipkerózsa az elátkozott kertben. 
Annyira el volt merülve gondolataiba, 
hogy észre sem vett, nem is hallotta 
lépteimet. Vadrózsaág hajlott szőke 
hajára, karján ibolyával telt kosár il- 
latozott. Nem tudtam betelni a gyö- 
nyörü látvánnyal. De most léptek 
hangzottak mögöttem. Észbekaptam! 
Mit gondolna rólam, aki ilyen indisz- 
krét kiváncsi helyzetben lát. Sietve 
beljebb vonultam az ösvényen, de még 
mindig a káprázatos kép hatása alatt 
voltam. Az oldalajtón kikerültem az 
uccára. Mintha hirtelen kigyómarás 
hasitott volna belém. Legnagyobb el- 
lenségem, Vigor állt az idegen ölgy 
mellett a butorkocsinál. Milyen durv 
nyer sességgel riasztott fel a ggyerien 
alóság rövid álmodozásomból. Nem, 

ez a föld nem a romantika, nem a tisz- 
ta költészet földje. A csodaszép tündér 
nem a mesevilág földreszállt jelensége, 
hanem ellenségem közeli rokona, vagy 

Iia 

barátja. Egy perc alatt elszállt regé- 
nyes hangulatom. Milyen lenézéssel 
kezeltem ezt a nevetséges figurát, ezt 
a korlátolt törvényszéki birót, aki el- 
lenséges pillantásokkal szokott végig- 
mérni. És ime, hirtelen milyen fontos 
személyiség lett előttem. Elgondolkoz- 
va, rosszkedvüen érkeztem haza, legény 
lakásomra. Most ridegebbnek ta- 
láltam a rendesnél is. De önkéntelenül 
is mosolyra derült arcom, amint iróasz- 
talomon megláttam a ijól ismert irást: 

„Poinitz ezredesné szivesen látja 
május 15-én 5 órai teájára." 

még 

jóestet! VI. évfolyam. 1937. Junius 5. 

(BRASOV-BRASSÓ.) A brassói sport- 
körök eredeti stafétát küldenek junius 
8-ikán Bucurestiben, hogy Ötfelségének, 
mint az ország első sportemberének hó- 
dolatukat tolmácsolják. Az ország öt leg- 
jobb siversenyzője: Kovács, Boerescu, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A vasárnapi 
sportorogram legkiemelkedőbb része a 
CMSC és a Gloria küzdelme a ligaba]- 
nokságért és a C-ligába való jutásért. A 
besztercei csapat igen jó képességü együt- 

tes. A CSMC a bajnoki évet vereség nél- 
kül küzdötte végig és 85:14 nagyszerü 
gólarányával megnyerte az alkerület 

bajnokságát. A délelőtt 10 órakor, nagy- 

pályán eldöntésre kerülő mérkőzést dr 

Ciurel Ilie fogja vezetni. 

A helyi munkások szép futballt játszó 
csapata bizalommal indul a küzdelembe. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A labdarugó- 
szövetség tegnap este telefonon értesi- 

tette a Victoria vezetőségét, hogy a ju- 
nius 6-ra kitüzött Rapid-Victoria mér- 
kőzés elmarad, amit csak egy héttel ké- 
sőbb, junius 18-án fognak lejátszani 
A futballszövetség arra 

(BUCURESTII.) A labdarugószövetség 
válogató bizottság kivette a Belgium el- 

leni keretből Sfera, Burdan és Bindea 
játékosokat, akik kisebb-nagyobb sérülé- 

sekkel betegeskednek. Helyükbe Cucu- 

lat, Bujvást, Szaniszló II-öt, Pernekyt, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 
után 3500 főnyi közönség előtt játszották 
le Oradean a Ripensia-CAO bajnoki 
mérkőzést, amit nagy küzdelem után a 
Ripensia nyert meg a szerencse által is 
támogatva. A 20-ik percben Gecző át- 

adásából Kovács lövi a CAO vezető gól- 
ját. Szünet után a Ripensia sulyos kapus 
hibából egyenlit. David kapus kiadását a 
szemfülés Ciolac elhalássza Sarkadi elől, 
aki az üres kapuba lő a 22-ik percben. 

Nagyszabásu aflétikai 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Junius 13-án a 

CIAC nagyszabásu országos atlétikai ver- 

senyt rendez, mely első nagy erőpróbája 
lesz az ország atlétikájának a Balkán- 
játekok előtt. A verseny számai a követ- 
kezők: 100, 200, 400, 800, 1500, 5000 m-es 

sikfutások, 110 és 400 m-es gátfutás, ma- 
gasugrás, távolugrás, rudugrás, sulylökés, 

diszkoszvetés, kalapácsfetés, 4x200 m-es 

staféta. Nevezések junius 10-éig dr. So- 

modi István elnök cimére küldendők 
tCiuj, Str. Viahuta 3.). A győztesek a 

-e 
Vasármapi tőlabdarudócsemény: 

CSMC--Gloria lidaselejiező 

dge 
cCsak junius 13-án jáiszák le a napid-Victorla 

miérközést 

hivatkozott,! 

-e.- 

Változtattak a Belélum elleni labdarudókereten 

si-staféta Brassóból Bucurcstibe 
Tomusi, Ferenteanu és Godill sitalpon 
futnak a fővárosba. Nem havon, hanem 
a sitalpra szerelt kerekeken . A kitü- 
nő asztaltuton ezt könnyen megtehetik, 
bár a fejenkenti 35 km-es ut igy is nagy 

teljesitményt követel tőlük. 

Hogyha vasárnapi mérkőzését megnyeri, 
junius 13-án Marosujvárt kell játszania a 
Solvay jó játékerőt képviselő és kemény 

együttesével. 

A nagyjelentőségü vasárnapi mérkő- 
zésre a CSMC a következő együttessel 

áll ki: Chendrean - Cseh, Márton, -- 

Sántha, Fazakas, Poklossy - CGergely, 

Ilies, Tóth, Coroian, Kovács, Daróczi, 
Bakos. A mérkőzés kimenetele elé nem- 

csak a munkáscsapat szurkolói, hanem 
általápban a város sportkörei élénk ér- 
deklődéssel tekintenek. 

hogy a junius 10-ik belga-román meér- 
kőzésre pihent csapatot akar kiállitani 
és miután Barátky, Rafinszky és Vintila 

is a válogatottban játszanak, iggy azért 
halasztották el egy héttel későbbre a Ra- 
pid--Victoria mérkőzést. 

Brandavurat és Petrescut vonták be a 
keretbe. 
A belgák elleni keretbe kijelölt játé- 

kosoknak szombaton, a B válogatottba 

kijelölt játékosoknak pedig junius 89-én 
kell jelentkezniök Bucurestiben. 

-ée- 
Ripensia-C10 2: 1! 

A 34-ik percben D9bai egyik lövése fal- 
sot kapva Krausz kezét érinti s a biró 
tulszigoruan 11-est itél, amiből Schwartz 
megszerzi a győztes gólt. A mezőny leg- 
jobbja Bodola volt, aki Juhász helyén 
játszott középfedezetet, mellette Gecző 
és Krausz, a Ripensiából a közvetlen 
védelem és a Schwartz-Dobai bal- 
szárny emelkedett ki. Costel Radulescu 
gyenge biró volt. 

De 
versenyt rendez a CIAc 

egyesület nagy plakettjét, a 
a klub 

rendező 1 
helyezettek és a győztes staféta 
kisplakettjét kapják. 

(BUDAPEST.) Ma este Frankfurt, Bu- 
dapest, Debrecen hármas városközi rtor- 
nászverseny lesz a magyar fővárosban. 

A magyar labdarugó bajnokság vasár- 
napi mérkőzései a következők: Hungária 
-Kispest, Ferencváros-Haladás, Elektro- 
mos-Ujpest, Budai 11-III. ker., Szeged 
-Budafok. 

Zola Emil társadalmi drá- 
mája. Énmepi előadás ke- 

retépen előadjáka 

MUNMÁSMIMEDVELŐK 

junjus 5-ikén 
szombaton este 9 órakor a 
„onvua" szinházban. 

pöntő elett a aypainokok 

(PARIS) A era kapcsolat- 

ban rendezett „Bajnokok labdarugó t1or- 

nájának" két elődöntőjét tegnap játszták 

le a következő eredményekkel: 

Párisban: FC Bologna-Slavia 2:0. 

Lilleben: Chelsea-FC Austria 2.00 A 

döntőbe tehát a FC Bologna és a Cheliea 

csapatai kerültek. 

A Chelsea sorshuzással került az elő- 

döntőbe, ahol ezuttal kitünően játszott. A 

döntőt vasárnap Párisban játszák le. 

Braddock nem állt ki 
Scmmeiné ellen 

(NEWYORK) (Rador.) Tekintettel ar- 

ra, hogy Braddock nem jelent meg a 

Schmeling ellen "Mtegnapra kitüzött mer- 

kőzésén, Newyork állam ökölvivó szövet 

sége bizonytalan időre felfüggesztette 

Egyidejüleg Braddockot ezer dollár penz 

büntetéssel sujtották. Hasonló pénzbün- 

tetést róttak ki Braddock menedzserére, 

Joe Gouldra is. 

sporttörteneimi álntast 
rendez az SSAE 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Hirt adtunk ar- 

ról, hogy a 25 éves fennállását ünnepiő 

SSAEC ezévben országos sportünnepse- 

gekkel is emlékezetessé teszi jubileumát. 

Ezekkel kapcsolatban a klub vezetősége 

igen szép ötletet is meg akar valósitani: 

klubtörténelmi kiállitást akar rendezni 

A vezetőség ezért felkéri mindazokat a 

sportembereket és másokat, akiknek biz- 

tokában az SSAEC-re vonatkozó- 1 

alapitástól kezdve a mai napig - ada- 

tok, lapok, hirlapi közlemények, az álta- 

luk nyert érmek, tiszteletdijak, oklevelek, 

egyszóval minden olyan történelmi em- 

lékek vannak birtokukba, melyek az 

SSAEC-vel kapcsolatosak, hogy azokat 

sziveskedjenek a kiállitás céljaira a kiub 

rendelkezésére bocsájtani és nyugta elle- 

nében Geréb Károly ügyvezető alelnök 

füszerüzletébe (Cluj, Str. I. G. Duca) el- 

juttatni. - A kiállítás mottója: A mult- 

ból meritsünk erőt a jövőre. 

Ezzel kér a klub mindenkit, hogy tá- 

mogassák az egyesületet sporttörténelmi 

kiállitásának megrendezésében is. 

mivatalos rész 
Az UFSR közleményei. (Hivatalos 

rész.) A junius 8-iki „Sportok napjára 
való tekintettel felkérjük az összes sport- 
szövetségek helyi vezetőit és a sport- 
egyesületek képviselőit, hogy ma, pénte- 
ken délután fél 7 órakor sziveskedjenek 
megjelenni az északi liga helyiségében 
(Piata Unirii 29. sz.) tartandó megbeszé- 
lésen. Cluj, 1937. junius 3-án. Prof, dr. 
C. Tátaru sk., dr. P. Cirlea sk. főtitkár. 

Az Echo sportegyesület torna szakosz- 
tálya junius 5-én (szombaton) d. u. fél 6, 
órai kezdettel az Unitárius Gimnázium 
udvarán torna ünnepélyt rendez, melyre 
minden érdeklődőt szivesen lát. 

Hulea Liviu kolozsvári hirlapiró, az 
ismert sportember fogja a Bucurestiben 
tartandó belga-román 

zést a rádión közvetiteni. ) 

TURISTASÁG 
Az SSAEC turistaszakosztálya 

nap, junius 6-án kirándulást rendez a ko- 
lozsi sósfürdőbe. Indulás az autóbusz ál- 

lomástól reggel 7 órakor. 
György, vendégeket szivesen látnak. 

müködésével menházának Decebal ucca 
22. szám alatti összes helyiségeiben junius 
5-én este 9 órai kezdettel táncestélyt ren- 

ja meg a rendezőség. 

ria, a kolozsvári Magyar Zenekonzervató- 

este 8 órakor tartja meg növendékeinek 
vizsgáját a J. Maniu ucca 5. szám alatti 

konzervatóriumi nagyteremben. 

labdarugómérkő- 

vasár- 

Vezető Kádár 

0 Táncestély. Az Iparos Egylet dalkara 
hölgyválasztmány rendezőbizottság közre- 

dez A tagokat és vendégeiket ezuton hiv- 

0 Vizsgahangverseny. N. Rohonczy Má- 

rium tanárnője, folyó hó 5-én, szombaton 

1
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„doecstéeti 

Vilámvinit Járában, ahol Ecknardt 

(JAÁRA-JARA.) Az ijedtség kiszivja 
mindegyikünk arcából a vért. Elsá- 
padunk. Az autóbusz nem tudja meg- 
mászni a létai nagykanyart. Leszállunk 
a veszélyes „döcögőről". Féltjük gyer- 
mekeinket, óvjuk az esetleges árvaság- 
tól. Apák és anyák utazunk. Életünk vé 
désével felelünk gyermekeink jövőjé- 
ért. A regényes szépségü hegyek között 
csillogva feltünik a Jára vize. A parton 
pisztrángozó urak görnyednek a ho- 
rogra. A kalászba szökkent rozstáblá- 
kon játékos szellő suhan át. 
Megérkezünk. Tüz a forró nap. Az 

uccák kihaltak. Az apró házak le van- 
nak zárva, mert a mező népe kint vias- 
kodik kapával, kaszával, a földek dus 
termést igérő hajlatán. 

Néhány ecsetvonás a mezőgazda- 
sági helyzetről 

A föld népe boldog, az arcok ragyog- 

nak, mert jó idő jár. Szép a kukorica 

a gyümölcs is, jól készül a gazdag na- 

pos-esős időben. A magyar Gazdaegy- 

let otthona a szántóvető társadalomnak. 

A járai emberek meleg lelküek. Segi- 

tenek egymásnak. Békések és nem is- 

mernek kiélezett faji problémákat. 

Ezen a vidéken románság, magyar- 

ság egy sorsközösségbe forrt össze, 

hosszu századok közös gondjai és céljai 

alatt. 
Lássuk a kisiparosok életét 

A mühelyek ajtaja nyitva van. 

Szorgalmas emberek izzadnak 

munkapad és pult mellett. 

A kisiparosok sorsa fölötte nehéz. Az 

adónak keresnek. Több, mint nyolc 

iparos panaszolta el kesergő hangon, 

hogy a betegsegélyző nagyon erélyes 

ezen a vidéken. Ugyanis kilenc hónap- 

ig nem volt ellenőr a falu-városkában. 

Égy nap megjelent az ellenőr és 

egyszerre kezdte követelni végre- 

hajtás terhe alatt kilenc hónapra 

visszamenőleg a betegsegélyzői di- 

/ jat. 

Az emberek ijedten néztek össze. A 
hatlejes bélyegilleték is máról-holnap- 

ra felugrott a kétszeresére, ezt is köve- 

telni kezdte visszamenőleg az ellenőr. 

Több mühelyben még a szerszámo- 

kat, sőt a javitás alatt álló tárgya- 
kat is lefoglalták. 

A pánaszoló szemekből kiolvasom a 

következő tömegvéleményt: a betegse- 

gélyzőnek nem lenne szabad ilyen kér- 
désekben ennyire szigorunak lennie. 

Látogatás az egyházi vezetőknél 

Három templom nézi az eget kikandit 

va fenséges szerénységgel a fák lomb- 

jai közül. Első utam Nagy Dénes uni- 
tárius lelkészhez visz. 

- Szerkesztő ur! Hiveimre nem pa- 

naszolhatok. Bár többnyire idegenbe 

járnak fuvarozni, de a városok szélső- 

séges nézeteit levetik a falu határában 

és tiszta lélekkel lépnek az Ur szine 

elé. Lejárunk a szórványokra is tem- 

plomozni. Minden lélekre külön ügye- 

lünk, mert egyedekből épül fel a 

krisztusi közösség, amely védeni tud 

az az idő romboló viharaival szemben. 

Dolgozunk és imádkozunk, ez a szent 

parancs köt össze minket. 

Beszélgetés Eckhardt Tibor „volt 

főbiró" utódjával 

Echkhardt ur szigoru, de igazságos 

ember volt - mondja a román főbi
ró. 

Szerette a népet. Érte dolgozott, nem 

volt telitve főuri allürőkkel. Alatta
 a 

falu rendes és tiszta volt, akárcsak egy
 

szépen kitörölt pohár. Eckhardt „fő
bi- 

ró" ur mindenkit szeretett, ha igaz
sá- 

gos utakon járt és mindenkit me
gbün- 

tetett, ha lelépett a törvény és az 
em- 

berbecsülés utjáról. 

Látogatás dr. Ratiu körorvosnál 
és 

üdrp. Toader Aurel primárnál 

Két rokonszenves fiatalember fog
ad. 

Dr. Ratiu körorvos mondja, hog
y itt a 

románság és magyarság testvér együt
t. 

a 

és kisebbségi egészségügyi érdekeket. 
A falu becsülete és szeretete többet 
ér nekem, mintha politikai zavaros esz- 
mékkel „korteskednék" orvosi elhiva- 
tásom területén. Dr. Toader biró szin- 
tén a falu meleg szeretetét élvezi. Egy- 
formán ad tanácsot románnak, magyar- 
nak. 

Dr. Nistor Tibor álaltorvos azon fára 
dozik, hogy az állatállományt feljavit- 
sa és védőoltásokkal tartsa távol az ál- 
latyész gyilkos szolgáit, a baktériumo- 
kat.. 
Boldogság látni azt az összhangot, 
amely átöleli ezt a magyar-román 

falut. 
Már lemenőben van a nap. A hőséget 

elváltja a hüsitő alkonyi szellő. Befor- 
dulok gróf Teleki Árvéd kapuján. A 
gróf készségesen karonfog. Teleki Ár- 
véd azok közé a főurak közé tartozik, 
akinek egész élete munkában telt el. 
Neveli a falut, segiti a szegényeket. 
Együtt dobog a szive a magyar föld 
sorsával. 
De szólaltassuk meg a gróf urat, 

„Európa egykori gazdasági intézőjét, 

aki több könyvvel gazdagitotta már a 

mezőgazdasági szakirodalmat. Kint va- 

gyunk a gyümölcsösben. Csodálatosan 
rendezett ez a kert. 

Kérem, a magyarság most törté- 

nelmének hős és őskorát éli. Ereje, 

életrevalósága és kitartó szorgalma 
árán kell megélnie. - Közben reápil- 

lantok a gróf kezére. Kérges és érdes 

acélárukban, 
szörülésben, 

nrgetolanu kapcsalatot keres a 

kormányalakitásra megbizást! 
kitogásolja pártjának , 

(BUCURESTI.) A belpolitikai élet 

eseményei gyors iramban kergetik egy 

mást. Mig a külföldről hazatért dr. 

Pop Valér ipar- és kereskedelemügyi 

miniszter leyutóbbi nyilatkozata a li- 

berális kormány sokoldalu munka- 

programjának megvalósitását hangsu- 

iyozza, Zalatnán elmondott beszédéből 

pedig az a remény csillan ki, hogy a 

hberális kormány még sokáig lesz ural
- 

mon, addig az ellenzéki pártok kül
ön- 

böző irányból folytatják kormánybuk- 

tató mozgalmukat a Tatarescu kabinet 

mielőbbi eltávolitására. 

ARGETOIANU, A NÉPBARÁT. 

Argetoianu Constantin volt pénz- 

ügyminiszter, az Agrár Párt elnöke 

váratlanul látogatást tett a főváros 

zöld-kerületében és meglepetve állapi- 

totta meg, hogy 

ebben a városnegyedben, ahol tö- 

megesen laknak a vasuti munká- 

sok és tisztviselő családok, egyet- 

len fürdő sincsen. 

Argetoianu sulyosan kifogásolta a 

városnegyed vásárcsarnokainak egész- 

ségügyi berendezéseit is, illetve azt, 

hogy a vásárcsarnokokban az egész- 

ségügyi követelmények előirásainak 

mellőzésével hozzák forgalomba 
a kü- 

lönböző élelmiszereket. Kifogásolta 
azt 

is, hogy a városnegyed több uccája 

nincs megfelelő burkolattal ellátva. A 

bségil kelet 
Damaraia negyedben pedig, ahol tel- 

kia vi 
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a tenyér, látszik, hogy napestig fára- 

un Mátyá 
Cluj, calaaz Marecha! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 

modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láftszerészeben, 

orvposi müszerek javitásában. 

Prima alpacca evöeszközök feltünő olcsó 

összes politikai pá 
ellenzik Goga tervél, 

.. a tábornokkormányt 

Tibor valamikor iölébirtokoskodoti 
Jára, ahol most a román-magyar tesívériség sondolata és ér. Teleki Arvéd 

mintasazdasága -- szolgálnak örvendetes meélepetéssel az ujságirónak 

dozó dolgozóval állok szemben. 

- Kérem én nyolc hold megmaradt 

földemen annyit produkálok, mint el- 

vett 3100 holdamon az uj gazdák. 

= Ezt hogy csinálja, gróf ur? - kér- 

dezem elismerőleg és csodálkozással. 

Ime a felelet: Meg kell ismerni a föld 

összetételét. Minden növényt a neki 

megfelelő talajba helyezünk. Például 

egy kültöld által is elfogadott észlelet: 

a gazdaélet sikeressége abban áll, hogy 

uralkodni tudjunk a föld felett és az 

idő mostohasága felett. Ezt öntözéssel 

érem el. Megállapitom, hogy az erdélyi 

föld négyzetméterenként 1200 milliliter 

vizet kiván, hogy a növény teljes gyü- 

mölcshozó-hasznot tudjon hozni. Itt 

nálunk négyzenméterenként csak 600 

milliliter esőmennyiség jut a földnek. 

Tehát ezt a többletet öntözéssel kell 

pótolni, hogy siker és haszon koronáz- 

za a mezőgazda munkáját. 

Gróf Teleki még száz meg száz érté- 

kes gazdamegfigyelést mondott el, me- 

lyekről részletesebben irunk, mihelyt a 

gróf városunkba visszatér. Lapunk ré- 

szére igért két szakcikke pedig bizony- 

nyal élménye és utbaigazitó iskolája 

lesz az erdélyi gazdatársadalomnak. 

Lassan le is erészkedett az estee A 

falu pihenni tért, én meg a csillagos ég 

alatt visszanidultam városunkba, ahol 

a vad tülekedés lármázva ordit a 

nyüzsgő uccákon. 

Gyallay Pap Sándor 

borofva-kö- 

áron. 

választókkal! - Kaphat-e dr. tupu 
mManiu külföldi tevéekenységét 

mérsékelt" csoportja 

tért katonáknak, a városrendészet leg- 

elemibb követelményei is hiányoznak. 

Hiányzik a vizvezeték, a csatornázás, 

a világitás. Ugy látszik, hogy a közis- 

merten gőgös és kényuri gondolkozásu 

Argetoianu elérkezettnek látja a pilla- 

natot megtépázott népszerüsége vissza- 

állitására és váratlanul a főváros la- 

kosságának társadalmi helyzete kel- 

tette fel erdeklődését . . . A választá- 

sokat előbb-utóbb csak megtartják és 

nem árthat sem a pártvezérnek, sem 

a vezetése alatt álló politikai csoport- 

nak, ha a szavazók azt tapasztalják, 

hogy politikai vezérei érdeklődnek sor- 

suk iránt... 

AZONOSITJA-E MAGÁT MIHA- 

LACHE MANIU FELFOGÁSÁ- 

VAL? 

A nemzeti parasztpárt kebelében 

élénk tevékenység észlelhető. A párt 

szilárdan bizik abban, hogy a liberális 

kormányt csak ő válthatja fel és ezér 

különösen Mihalache személyes hivei, 

nem nézik jó szemmel Maniu külföldi
 

munkáját. A pártnak az a csoportja, 

amelyet „mérsékelt közép" néven is- 

merünk, kifogásolja Maniu külföldi 

tevékenységet és arra kérte Mihalache 

pártelnököt, adjon ki hivatalos nyilat- 

kozatot, amely szerint a pártvezetőség 

nem ért egyet Maniu Gyula külföldi 

müködésével és főleg Costachescu szor 

galmazza azt, hogy Mihalache hivata- 

vissza-Alosan is jelentse ki: Maniu Guula nem, 

a párt megbizásából utazott külföldve 
és a külföldi politikai vezéregyénisé- 

gekkel lefolytatott és lefolytatandó 

tárgyalásai során nem a nemzeti pa- 

rasztpárt hivatalos felfogásának ad ki- 

fejezést. 

A „Porunca Vremii, amely szive- 

sen támadja ugy Maniut, mint Miha- 

lachet, gunyosan veti fel a kérdést: fel 

mer-e nyiltan lépni Mihalache Maniu 

Gyulával szemben? 

VAIDA TOVAÁBB TÁRGYAL A 
POLITIKAI PÁRTOK VEZETŐL- 

Az összes politikai pártok élesen 

ellenzik Goga Octaviannak azt a ter- 

vét, hogy a liberális kormány távozása 

után tábornokokból álló katonai kor- 

mány alakuljon és ez folytassa le a vá- 

lasztásokat. A parlamentárizmus elvé- 

nek hatásos védelme hozott közeledést 

az éles elvi ellentétek ellenére is a 

többi politikai pártok között. Ez a kö- 

rülmény magyarázza meg azt, hogy a 

jelenleg fővárosban tartozkodó Vaida- 

Voevod Sándor Argetoianuval és Bra- 

tianu György, az ifju liberális párt ve- 

zérével is beható tárgyalásokat folyta- 

tott, az egységes álláspont megterem- 

tése és Goga tervének elgáncsolása 

érdekében. 

Vaida Mihalacheval is tárgyalni fog 

és meggyőzni igyekszik őt arról: 
feltétlenül szükséges, hógy megszd- 

baditsa a nemzeti parasztpártot 

attól a tehertől, amely késleltetfi 

a párt kormányalakitási megbizá- 

sát. Vaida a tehertétel alatt két- 
ségtelenül Maniu Gyulát érti 

és a vele való szakitás után Vaida szi- 
vesen venné be kormányába Miha- 
lachet és a nemzeti parasztpártnak őt 
követő ugynevezett „mérsékelt közép 

csoportját. 
ÁA nemzeti parasztpárt kebelében 

egyébként az egység még mindig nem 
tudott kialakulni. Mihalache és üdtr. 
Lupu között tárgyalások vannak fo- 
lyamatban, amelyek a nemzeti paraszt 

párt ugynevezett ifjusági csoportjának 

megbékitését célozzák és a békülékeny 
hangulatot mi sem jellemzi jobban, 
mint az a körülmény, hogy az elége- 
detlenkedők és a pártfegyelem ellen 
vétő ifju csoport egyetlen vezetőjét 
sem zárták ki még a pártból. 
A „Porunca Vremii" viszont ugy 

tudja, hogy a párt kebelében néhány 
napon belül szenzációs esemény fog 
történni, de még célzást sem tesz arra, 
hogy ez a szenzáció miben fog meg- 
nyilvánulni. 

KORMÁNYT ALAKITHAT-E 
DR. LUPU? 

Mint érdekességet emlitjük meg, 
hogy a politikai jósolgatások során fei- 

vetették dr. Lupu kormányalakitási 

lehetőségét is. Belpolitikait körökben 
nem nagyon biznak a Lupu kormány 
eshetőségében, annak ellenére sem, 
hogy a Reuter Távirati Iroda is olyan 
jelentést adott ki, amely szerint a kor- 
mányutódlására irányuló tervek között 
szerepel az is, amely dr. Lupu kormány 
alakitási megbizásával véli a kérdés: 

megoldani. 

A nagyenyedi iodházba 
szállitják a monostori 
évilkos szelénletényti 

és büntársát 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Emlékezetes 

az a gyilkosság, amelynek mult év áp- 
rilisában Alb Vasile, monostori gazdál- 
kodó esett áldozatul akit saját szolgá- 
ja, Baciu Joan gyilkolt meg erős felin- 
dulásában, azért, mert gazdája, aki ál- 
litólag féltékenykedett reá, szolgálatá- 
ból elbocsájtotta. Baciunak a büntény 
elkövetésében Chis Andrei iparoslegény 
segédkezett. A törvényszék Baciut 14, 
Chist 2 évi fegyházra, illetve börtön- 
büntetésre itélte, amelyeket a tábla a 
gyilkos szolgánál tiz évre mérsékelt. 

Minthogy a táblai itélet kihirdetésé 

től számitott törvényes idő alatt a 

két elitélt nem élt felfolyamodással, 

az itélet jogerőre emelkedett. Ba- 

ciut és Chist még ennek az évnek 

folyamán a kolozsvári törvényszé- 

ki fogházból átszállitják a nagy- 
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Apréhirdetések 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului Ne. 16 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
Bkére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 760) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 
tünk választékos szinekre Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál, Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 
dinand 30. szám. (- 5241) 
Barna leány, Biztos állás, Fodrász, Fütő 

Fő a bizalom, Gyermektelen, Havi ezer, 36 
Ital, Igazi otthon, Jobb kettesben, Külön 
telek, Készpénz II., Készpénz S. D, Lakó- 
ház, Megbizható, Nem bánja meg, Özvegy 
asszony, Pontos fizető, Pontos fizető 700. 
Részvénytársaság, Szorgalmas asszony 
Szövőszék, Özvegy, Urinő, V, Villa, Zohn 
bon jeligékre levelek vannak a kiadóban 

ÜÖSINOS intelligens fiatal urihölgy ba- 
rátságát keresem, kivel elszórakozhatok, 
esetleg kisebb kirándulásokra elkisérne. 
Leveleket e lap kiadójába „Költségeket 
fedezem" jeligére kérek. (- P 3714) 

ADAÁS-VETEL 
ÖRAÁK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. 

KISEBEIGÉNYÜ tisztviselőlakás eladó. 
2 szoba, konyha, összkomfortos, Str. Juliu 
Cezar 14. (P (3586) 

JÓKARBAN levő pianinot veszek. 
„Készpénzzel" jeligére kiadóba. (- 6478) 

HAZNAK való faanyag jutányosan el- 
adó. Értekezni Str. Maramures 57. Toma. 

(6337) 
2 szoba konyha, telek jutányos áron el- 

adó vasuti mühely mellett. Str. Banul Ud- 

EUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7 i. 765) 

EGY nagyon szép diófa háló eladó. 6200 
lej. Str. Ciordas 10 (- 6573) 

ELADÓ kis házastelek uj villasorban 
Tisztviselőtelep közelében. Str. Fluerasul 
2 (- P 3695) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 
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cipőkereskedemi vállalatnál. 

lapunkra 
felvesz 

FŐUTVONALON cca 600 négyzetméter 
területen fekvő fiatal fásitott, kertes, jól 
megépitett háromszobás stb. ház nagy 
ü nek is alkalmas, ujonnan épitett be 
tonpincézett mühellyel 180 ezer lejet el- 
adó. Siculia r. t. M. Foch 43. (- P 3697) 

ELADÓ elutazás miatt 6 csöves uj rá- 
dió. Értekezni, Str. Saguna 24, emeleten. 

(6611) 

SÜRGÖSEN eladó alig használt női és 
férfi Singer varrógép Cal. Traian 20. 

ELADÓŐ családi ház. Str. Subdeal 51. 
Munkácsinál. (- T 749) 

CSALADI uj villa termő szöllővel sür- 
gősen minden elfogadható árért eladó. Str 
Muresului 19, volt Nagy Gábor tanya. 

-6603) 

EGERESZŐ kutyát veszünk. izsák, Str. 
Haiduc 1. 6593) 

VESZEK kiégett, vagy más pDibával vál- 
mu villanymotorokat, tekintet nélkül 

a, hogy hány lóerősek. Kun Mátyás. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. T728) 

ELADÓ 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 
la, Str. Pasteur 28. (- T 739) 

2 HOLDAS GYÖNYÖRÜEN PARKI- 

ROZOTT és gyümölcsös belsőség teljesen 

alápincézett, tömör épitésü 8 szobás, für-- 
dő szobás, verandás stb. kastélyszerű ház- 
zal Kolozsvárhoz közel fekvő vasutállo- 

közelében 320.000 lejért eladó. Siculia 

M. Foch No. 43. (- P3623) 

MOTORKEREKPAR AJS 350 tura, el- 

Üzemképes. Pasteur 42. (- P 3641). adó 

JÓOKARBAN levő szivó-nyomó szivatyu 
kut eladó. Str. Barbu Lautar 2. (- 6813) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 

ELADÓ jókarban levő karikahajós női 
varrógép 3600 lejért. Str. Bunea 5. (6634) 

TÜZ és rozsdamentes kéményajtókat 
Vasasnál vehet. Str. Calvin 15. (- 6635) 

2 hold kaszáló termése állomás közelé- 
ben olcsón eladó. Érdeklődni Str. Dragos 
Vodá 34. (- 6637) 

IGEN szépfekvésü és családi házak ré- 
szére alkalmas parcellák eladók. Str. Dra- 
gos Voda 34, Schultz kertészettel szem- 
ben (- 6638) 

ELADÓ méhkaptár, fegyver, fogas vil- 
lanylámpa. Str, Berthelot 11-a. (6644) 

MEGKIMELI magát házalók alkalmat- 
lankodásától, hirdetési költségtől,ha hasz- 
nált ruháit s egyéb ingóságait megvételre 
vagy bizományi eladásra „Balkán Bazár- 
ba" Juliu Maniu 6 sz. küldi. (- T 752) 

MODERN kombinált dió-szoka és üz- 
letberendezés eladó. Str. Tudor Vladimi- 
rescu 16. (- 6649) 

MODERN kornbinált diószekrény eladó 
Str. Stroescu 4. Domus palota, emelet. 

-6654) 
RESTAURANT eladó. Ért. Informatiu- 

nea Cooperativa, Reg. Ferd 135. (- 6074) 

GYERMEKKOCSI jókarban levő mo- 
dern eladó. Cala Motilor 39, Irányi. 

ELADÓ fehérnemü asztalnemü. Str. Bob 
2. (P. 3711) 

KEREKPART megvételre keresek, Uni 
cum" Calea Marechal Foch 5-a. 

(- P 3712) 
TEXTIL és rövidáru üzlet berendezést 

keresek megvételre. Calea Motilor 65, bo- 
degába. (- P3713) 

BEKÁSON innen eladó 1 holdas telek 
adómentes, 1 szoba konyhás lakással és 
gazdasági épületekkel. Értekezhetni Str. 
Regina Maria 27, emeleten hátul, d. e. 8- 

ELADÓ ház. Fogorvosi müterem átve- 
hető 2 szobával, ügyvédi irodának is al- 
kalmas. Cim: Str. Regina Maria 39. (6614' 

ALLAÁST KERES ! 
ROMAN fiatalember, ki perfekt magyar 

is nagyon jó összeköttetésekkel rendelkezik 
délutánra irodai állást keres. Megkeresése 
ket „Délutáni állás" jeligére a kiadóba 
kér. (- 6577) 

JÓ családból való fiatal leány 2 éven fe- 
lüli gyermek mellé ajánikozik reggel 8- 
2-ig. Román nyelvet birja. Cim a kiadó- 
ban. (- 6576) 

ALLÁST KAPHAIT 

EGY ügyes lányt vagy fiut tanulónak 
felvesz a női és férfi szabósághoz Radics, 
Reg. Ferd. 22. (- T 730) 

ÖNALLÓAN dolgozó lakatossegédet azon- 
nalra felvesz Czernecky, Reg. Maria 33. 

(- 6512 
KERESEK egy jó cukrásznőt és nagy 

háztartásban jártas szakácsnőt. Jelentkez- 
ni Str. Juliu Maniu 43, földszint. (- T 743) 

KISZOLGÁLÓ fiu vagy leány, aki könyv 
papirkereskedésben vagy hasonló üzletben 
alkalmazva volt, perfekt román nyelvben, 
felvétetik. Részletes ajánlat fizetési felté- 
telekkel „Élelmes" jeligére kiadóhivata- 
lunkba. 6602) 

HOLGYFODRÁSZ, ki vasban, manikür- 
ben perfekt, felvétetik. Cal. Regele Fer- 
dinand 30. (- 6467) 
KIFUTŐFIU azonnalra felvétetik. „Vul- 

tur cipőáruház. Reg. Ferd. 29. (I 763) 

JÖL főző szakácsnőt felvesz „Vadász- 
kürt" vendéglő Str. Andrei Ady 2. 

- P 3704) 

MEGBIZHATÓ jó detailista bőrkeres- 
kedősegéd kerestetik. Pielerie „Somesana" 
Cluj, Str. Cipariu 26. (P 3706) 

JÖMEGJELENESÜ gyors és jómunkás 
borbélysegédet felvesz Szevilla, Str. Me- 
morandului 24. (P 3710) 

BEJÁRÓNŐ azonnal felvétetik. Sole, 
Str. N. Jorga 2. P 3717) 

CSIZMADIASEGED jómunkás állást 
kap. Str. Amurg 36. (6619) 

HÁAZTARTAÁSI cikkek eladására két zsi- 
dó házaló felvétetik. Cim a kiadóban. 

(6621) 

12-14 éves fiut keresek kuglipályához vi 
dékre teljes ellátással, fix-el. Cim a kiadó- 
ban. (v - 6622) 

VAS és vizondolálást, ki a vasban erős 
munkaerő keres a „Mimoza szalon. P. 
Stefan cel Mare 7. (- 6632) 

JOMUNKAS borbélysegéd azonnal fel- 
vétetik és egy ondoláló leány. Cal. Rege- 

le Ferdinand 97. - (6646) 

re felveszünk. Cim a kiadóban. (6645) 

GYERMEKSZERETŐ középkoru nőt ke- 
resek kis háztartás vezetésére. Cim a ki- 
adóban. (750) 

KIFUTOFI r keres azonnali belépésre 
„Hercules" Cal. Regele Ferdinand 13. 

(- 753) 

KERESEK 35-40 év közötti jólföző min- 
denesnőt. Jelentkezni az I. ker. rendőrsé- 
gen. (Városházán) (T 754) 

KET jómegjelenésüű románuil beszélő 
kisasszonyt fürdői cukrászdába keresek 
5-5 ezer lej óvadékkal Érdeklődni 12-3-ig 
és este 6-8-ig Lebovitsnál, Str. Paris 16. 

(6652) 

A KOLESZÁR szanatórium osztályos 
ápolónőt felvesz. Jelentkezés szombat dél- 
előtt 9-10-ig. (6653) 

JÖVEDELMEZŐ árucikkhez uccai áru- 
sitókat keresünk. Cim: Str. Memorandului 
6, szuterin. Érdeklődni d. u. 6-8 között. 

(T 755) 

KÜLÖNFÉLÉK 
BUKKFA ÖLE 860 

Megtekinthető, megrendelhető Primaria 
trafikban. (v - 6588) 

KIADÓ vendéglő kávéházzal jól beren 
dezve. Elismerten jólmenetelü üzlet te- 
rasszal és kerthelyiséggel. Kuglizó, szál- 
loda és pékhelyiséggel. Menetjegyiroda. 
autómegálló helyen. Turda, Piata Mibai 
Viteazul. (- v 6597 

Német nyelvet, 
irodalmi: és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyogot is, felelősség mel. 
lett tanit ezékelyné. most: str. luliu 
Maniu 4. II. 

MECNYILT az Intim CFR Klub P. Gárii 
8 alatt Carmen mozgó helyiségében. Kitü- 
nő borok, román, francia és magyar kony 
ha, kedvezményes abonoma. Reggelig 
nyitva. (6613) 

JUNIUS 19-én d. u. 6 órakor irodai bu- 
torokat árverezünk Str. Juliu Maniu 16. 

(6617) 

JÓFORGALMU vidéki vendéglő teke- 
pályával és inventárral átadó vagy eladó. 
Cim a kiadóban. (v - 6623) 

15.000 lej tőkével biró intelligens női tár 
sat keresek, intelligens irodai vállalkozás- 
hoz. Személyes közremüködés napi 1 óra. 
Cimet „Intelligens vállalkozás" jeligére a 
kiadóba. (6625) 

25 ezer lej kölcsönt keresek első helyre 
való betáblázásra. Cim a kiadóban. - 6639 

ELVESZTETTEM Goldstein névre szó- 
ló iratokkal tárcámat. Becsületes megta- 
lálójának 200 lejt fizetek. Szimberger par- 
fumeria. Reg. Ferdinand 28-a. (6648) 

KIADÓ LAKAÁS 
KIADÓ kertes villában 2 szoba konyha 

mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 53. 
(T 707) 

BELVÁROSBAN butorozott szobában, 
reggeli és ebédkoszttal 2-3 személy lakást 
kaphat 1000 lejért személyenként. Cim a 
kiadóban. (- 6575) 

SZOBA konyhás Manzard lakás vagy 
butorozott szoba kertes villában (Regala 
47) 650 lejért kiadó. té582) 

500-1000 lejért kiadók Ancanál, Regine 
Maria 43. (- 6601 

KERTES villában szép nagy szoba, für 
dőszobával kiadó. Esetleg nyaralásra is 
ötr. Grigorescu 8-a. (- 6594 

KIADÓ szép szoba speiz és szoba kony- 
ha. Str. Neagra 19. (=6609) 

1 nagy uccai szoba kiadó. Cal. Mare- 
chal Foch 10, II. emelet jobbra. (6615) 

VILLANEGYEDBEN kisebb szoba főző- 
kemencével és speiz-al kiadó. Ugyanott 
szoba konya, speiz. Str. Badescu 29. (Av- 

cam Jancu 48. felett.) (6616) 

AZONNALRA kiadó 2 szoba fürdő és 
előszobás modern napos lakás a Tisztvi- 
selőtelep elején. Joan Vidu a kétemeletes 
házban. (6624) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 

(- 6627) 

VILAGOS tágas parkettes szoba szép 
kertben julius 1-re kiadó. Str. Calvin 7. 

(- 6630 

ÜZLETHELYISÉG, italmérést kivéve 
minden más célra kiadó, esetleg lakással. 
Reg. Carol II. 43. (6651 

ÜRES vagy butorozott különbejáratu 
szoba olcsón kiadó. Reg. Ferd 20. I. e. 

(- 6656) 

VILAGOS szuterin szoba kiadó. Ugyan- 
ott főző fayance kemence eladó. Str. Ber- 

de 3. (6660) 
PARKETTES három szoba hall, fürdő- 

szoba, konyha, mosókonyha, mellékhelyi- 
ségek két napos terasszal, kerttel külön 
telken kiadó. Str. Pep Julian 28. 

BORBÉLYSEGÉDET állandó kisegités- f 

(- P 3705 

- Levizsgáztatják a Munkakamara 
tisztviselőit. A munkaügyi minisztérium 
rendeletére a Munkakamarák tisztvise- 
lői karát szakmai vizsgának ve- 
tik alá. A kolozsvári vizsgabizottság el- 
nöke dr. Chirila János munkaügyi ve- 
zérfelügyelő lesz. 

- Hadi kitüntetéssel rendelkező ház- 
tulajdonosok adómentessége. Jelentet- 
tük, hogy azok a háztulajdonosok, akik 
hadi kitüntetéssel rendelkeznek, öt 
éven keresztül házadómentességbe ré- 
szesülnek. Mint értesülünk, e mentes- 
ség elnyeréséhez az szükséges, hogy er- 
re nézve külön kérést adjanak be és 
hogy a kitüntetett személy családjával 
együtt sajátmaga lakja a tulajdonában 
levő ingatlant. A bérbeadott ingatlan 
részekre az adómentesség nem terjed ki 
A kedvezmény mindennemü házadó- 
nemre vonatkozik. 

- Módositani akarják a győgyszer- 
tárak záróráját. A bucurestii közegész- 
ségügyi minisztérium most készitette el 
a gyógyszertárak müködéséről szóló 
szabályrendelet 5. és 6. pontjának mő- 
dositását. Ezek szerint a gyógyszertárak 
nak legkésőbb este fél 9 órakor zár- 
niok kell, délben pedig 2 órás zárás kö- 
telező. Ünnepnapokon csak a szolgálat- 
ban levő gyógytárak lehetnek nyitva. 
Olyan helységekben, ahol csak egy 
gyógyszertár van, csupán csak ünnep- 
nap délután zárnak. A szabályrendelet- 
tervezetet a minisztérium benyujtotta 
a Legfőbb Törvényvéleményező Bizott- 
sághoz. 

- A nemzeti parasztpárt kolozshae. 
gyei tanácsjelöltjei. A nemzeti paraszt- 
párt kolozsmegyei tagozata Octavian 
Prie professzor elnökletével tegnapi 
gyülésén kijelölte a junius 29-iki me- 
gyei tanácsválasztásokra a maga jelölt- 
jeit. A névsor a következő: dr. Socol 
Aurél, dr. Prie Octavian, dr. Nemes Si- 
mon, Popov Adonis, dr. Moldovan Va- 
ler, dr. Draghos Gheorghe, Pop Virgil, 
Tamasan Virgil, dr. Peteanu Victor, 
Rosca Jon, Maier Alexandru, Hintea 
Gavril, Velle Gheorghe, Pop Pavel, 
Orosfaianu Silviu. 

- Ő, azok az oxfordiak. Londonból 
jelentik: Az oxfordi diákok tegnap gyü- 
lést tartottak, amelyen VI. György ki- 
rállyá koronázása elleni tiltakozásul 
Ruprecht bajor trónörököst kiáltották 
ki Anglia királvává. Az oxfordi diákok 
állásfoglalása nagy feltünést keltett és 
sok humoros kommentárra adott al- 
kalmat egész Anoliában. 

MOZI 
DAVILA MOZGÓ: Keddtől: Lázadók. Fő- 

szerepben: Charles Langhton és Clark 
Gaoble. 

EDISON MOZGŐ: Előadások kezdete: 
6 és 9. Szombat és vsárnap 3, 6, 9 
órakor. I. Nem megyek az esküvőm- 
re. Vigjáték. Joan Crawford, Clark 
Gable, Robert Montgomery. II. Határ- 
incidens. Izgalmas csoda dráma. Paul 
Muni, Bettes Davis. 

MUNKAS MOZGŐ: Uj müsor. I Szerető és 
feleség. Társadalmi dráma. Fősz.: Kay 
Francisc, George Brent. - II. A pam- 
pák királya. Izgalmas cowboy tilm. 
Warner Baxter és Getti Gallian. 

OPERA MOZGÓŐ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Tarzan bosz- 
szuja. Izgalmas dzsungelfilm. Jön: Or- 
lák keze. A rémület filmje. Főszerep- 
lő: Peter Lorre. 

ROYAL MOZGŐ: 2 film olcsó nyári hely- 
árakkal. I. A Tigrisek szigete. Izgal- 
mos dzsungel-film. - II. Örvény. Eró- 
tikus francia filmregény. Uj hiradó. 
Hüvös terem. Előadások kezdete: I. 
Örvény: 4.50, 7.50, 10.50, II. Tigrisek 
szigete: 3.20, 6.30, 9.30 órakor. 

SELECT MOZGŐ: Csütörtöktől: Truxa. 
Az európai filmgyártás remeke. Izgal 
mas cirkuszfilm. Szenzációs mutatvá- 
nyokkal. Fősz.: La Jana francia tán- 

cosnő. 

URAÁNIA MOZGŐ: Csütörtöktől: Benzal. 
a tigris. Izgalmas kalandortilm. Fősz.: 

Barton Mc.. Lana June Travis. 
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Jestétl 
Haázasságunk első évében mindig 

a férjem csókkal költött fel: 

- És most? , 
- Ezt elvégzi egy csengőóra is. 

AZ IDAROoS EGYIE 
DDALHARA 
.a 

SZEMTELENSÉG A VÉGLETEKIG 

Egy fiatalember becsenget egy la- 

kásba, s önérzetesen kijelenti az ajtót 

nyitó háziasszonynak, hogy ő bizony 

nem koldulni jött, hanem saját müvé- 

szi kézifestésü levelezőlapjait óhajtia 

áruba bocsájtani. 1 

- Nem kell! - mondja a háziasz- 

szony és be akarja csapni az ajtót, ám 

a fiatalember nem hagyja magát: 

i Tessék venni egyet, nagysádos 

asszöny, ha irni akar a barátjának, 

legalább lesz kéznél egy szép képes- 
ap. 
A háziasszonyt elönti a méreg. 

- Hallja, ne szemtelenkedjék, mert 

rögtön hivom a férjemet. 
A fiatalember legyint a kezével: 

Ugyan kérem, a férje ugy sincs 

itton. 
- Honnan tudja? 

- Mert az a férj. akinek nagysád a 

felesége, nem lehet soha itthon... 

(Ha izzad a tába használjon 

ASKULAP 
333 lábkenőcsöt. 

Férsdtság, lábfájás, égés és 

"ÁS ellen pedig: 

szensavas lábtürdöt. 

Kaphatók azország minden 

gyögyszertárában és dro- 

gérlájában. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: emelkedő lég- 

nyomás, váltakozó, többnyire derült 

ég, szél, lassu lehülés, esők. 

Ügyeletes gyógyszertárak: Május 

hó 29, szombat estétől junius hó 4-ig a 

következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: dr. Hintz, Piata
 Uni- 

ril, teleton: 15-73, dr. Halász, Piata
 Cu- 

za Voda, Flohr József, telefon: 
26-99, 

Diana gyógytár, Str. Jorga, teleton: 

- ÖOrvosi hir. Dr. Ornstein M. fog- 

orvos mütermét visszahelyezte Piata 

M. Viteazul 2. szám alá. Rendelés d.
 e 

9-1, d. u. 4-8-ig. . 

Üzleti könyvek ! 
jJurnai-inventar kisiparo- 

soknak és kereskedők
nek 

hitelesítéssel ellátvabes
ze 

rezhetők junius hó. 18-18 

BOROS 
papirkereskedésben 

atordai 

(TORDA-TURDA.) Részletesen beszá- 

moltunk arról a borzalmas gyilkosság- 

ráól, amely a folyó év január 18-án tör- 

tént a Torda-Válcele közötti országuton.
 

Pop Sandomir borzalmas kegyetlenség- 

gel megölte nagybátyját, Perde Romu- 

lust, akivel fél hold föld birtokáért volt 

éles ellentétben. 

Balasiu táblabiró elnökletével a tor- 

dai esküdtszék tegnap vette tárgyalás 

alá a gyilkossági bünügyet. A fiatal 

vádlottat erősen megviselte a vizsgálati 

fogság. Beismerte a gyilkosságot, csak 

azt tagadta, mintha előre megfontolt 

szándékkal ölt volna, viszont beigazo- 

lást nyert, hogy már résztvett egy 
gyil- 

kosságban, amikor apjának, Pop San- 

domirnak segédkezett nagyapja meg- 

ölésénél. Ezért a büntettért 3 évi bör- 

tönbüntetésre itélték, amelyet ki is töl- 

Bár Pop Sandomir tagadta az előre 

megfontolt szándékot, beigaozlást nyert, 

A „ustizmord".ot 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Egy hét mul- 

va ujra eleven lesz a sétatári szinkör 

tájéka. ... 

Brassóból visszatérnek a magyar 

szintársulat tagjai, junius 11-én 

reggel és este már megkezdik 
elő- 

adásaikat is Shaw: az Orvos dilé- 

mája cimü vigjátékával, amellyel 

a brassói szinházidény zárult. 

Az ott tervbe vett szabadtéri előadá- 

SIRADA DECEBAL 2 
Ai 

sok ugyanis különféle közbejött ne- 

hézségek miatt elmaradna
k 

A Shaw darab után első prem
ier- 

ként ősbemutató következik: Sz
e- 

relemre itélem. Szerzője az ismert 

kolozsvári szerzői társas-cég: Gre- 

dinár Aurél és Walter Gyula
, akik 

ezuttal egészen különleges müfa- 

ju zenés vigjátékot irtak, amely- 

nek muzsikája Claude Romanotól, 

a tehetséges fiatal zeneszerzőtől 

származik, 

akinek francia könnyedségü m
uzsiká- 

ja előreláthatólag szép sikerre ta
rthat 

számot. Ennek a darabnak 
a szintfalak 

lan itéletről, ugynevezett „J us
tizmord- 

ról van szó, amelynek követke
ztében a 

gyógyithatatlan betegeknél 

az eutanasiát, vagyis önkénte
s ha- 

jált megengedhetőnek tartó fiatal 

orvos gyilkosság gyanujába kerül
. 

Aztán a nagy riporternő nyomozás
a, s 

az elitélt orvosnak a börtönből való 

megszökése, végül is kideritik az igaz- 

ságot. 

A fiatal orvos pedig megtalálja a 

boldogságot annak a lánynak ol- 

dalán, akinek apjához, mint igaz- 

ságügyminiszteri tanácsoshoz, me- 

nekülése idején beszökött. 

Az izgalom, látványosság, derü válta- 

kozik ebben a darabban, amely a nagy- 

Városi élet képeit mutatja be, s többek
 

között megelevniti a hires bécsi Práter 

mozgalmas világát. A magyar szintár- 

sulat dr. Kádár igazgató irányitásáva
l, 

Grót. László főrendezésével 

már három hete próbálja, 

ahogy mondani szokták teljes gőzzel" 

A darabon Brassóban s Kolozsváron 

már csak a végső simitásokat ejtik m
eg 

a szövegirók és a zeneszerző jelenlété- 

ben. 
A kiállitás és látványosság tekinte- 

tében a darab vetekedik az óriási 

sikerü Meseáruházzal 

és annak tulajdonitható, hogy
 a szin- 

társulat egymás után hat estén tüz
i mü 

sorra a forgószinpadon játszodó
 dara- 

bot. 
A kiállitás parádés lesz, 

a táncok Tebán János betanitásával, 

Bázsa Évával és 

tTizévi nehéz börtönre itélték 
gyilkost 

s remmota töldéri öltc meg naáubatuját a atal áuukos 
hogy a végzetes utra, amelyer

e nagy- 

bátyját elkisérte, hosszu, nag
y kést és 

kacrot is vitt magával. Az uton 
ujból 

vita keletkezett a két férfi k
özött a vi- 

tás föld kérdésében, Pop előrán
totta ké- 

sét és borzalmas kegyetlenség
gel meg- 

gyilkolta nagybátyját. 
i 

Camarasescu kolozsvári főügyé
sz vád 

beszéde után dr. Cerghizan t
ordai vé- 

dőügyvéd tartotta meg védbeszédét 

és az enyhitő körülmények ti
gyelembe 

vételét kérte. A kérdések megszövege- 

zése után az esküdtek vis
szavonultak 

és kétórai tanácskozás után Mu
resiaánu 

Joan professzor olvasta fel az esküd- 

fek marasztaló verditkjét, 
amelynek 

alapján a gyilkos Pop Sandomirt
 10 évi 

nehéz börtönre itélte, Perde Romulus 

áldozat hozzátartozói részére 
pedig 50 

ezer lej kártérités megfizetésére köt
e- 

lezte. A büntetésből 4 hónapi v
izsgálati 

fogságot beszámitottak, 

előtti része is érdekes. Egy igazságta- 

viszi 

seseseeseteselll 

uj formában 

szinpadra Gredinar-Walter-Claude 

Romano közös zenés-vigjátéka 
bécsi 
Alajos karmester 

Práter-jelenetben és Schreiber 

zenei betanitásával, 

Vmnuzsika tekintetében is elsőrangu
 szó- 

rakozást igérnek. A darab primad
onna 

szerepét, amennyiben Solymosán 
Mag- 

da egészségi állapota tökéletesen 
hely- 

re áll és a nehéz táncszámokat vállal- 

ni tudja ő, másképpen Ürmössy Magda 

fogja játszani, aki szintén betanulta
 a 

szerepet. Mellette Sándor Stefi,
 Czopán 

Flóra, Jenei János, Tóth Elek, To
mpa 

Sándor, Csóka József, Fülöp Sándor, 

stb jutottak hálásnál-hálásabb szere- 

pekhez. 
Feszült izgalmasságu és mulatságos

 

TANSTELYT nENDEZ , 
jelenetekben egyaránt nem lesz 

hiány 

és előre látható, hogy az uj zenés bü
n- 

ügyi vigjáték szép siker kiinduló pont-
 

ja lesz. 
A bemutatón számos szinházi szak- 

ember is résztvesz, köztük dr. 

Bárd, a hires budapesti zenemü- 

kiadó, 

aki erősen érdeklődik a premier 
iránt 

és megjelenését biztosra igérte a be- 

mutatón. ! * 

A magyar szintársulat azután tovább 

ra is müsoron tartja a „Szerelemre 

itélem-"et és azt 

a kolozsvári premier után Nagyvá- 

radon és Brassóban is előadják. 

Walter-Gredinár és Claude zenés 

vigjátékán kivül még csak egy be- 

mutató szerepel a háromhetes szin- 

házi idény müsorán, ez: 3:1 a sze- 

relem javára c. operett. 

Azután szabadtéri előadások is lesznek, 

amikor Az ember tragédiája, illetve 

Csongor és Tünde kerülnek majd szin- 

fe Ezt követőleg megy végül az együt- 

tes Nagyváradra, ahol az ezévi szini- 

idény bezárul. " 

sSzombat. Junius 5. 

BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 

adások hirek 13: Hirek. 1310: Hangleme- 

zek. előadás 18 Katonazene. 

BUDAPEST I. 7,45: Torna, hanglem
ezek. 

11 Hirek. 11.45: Előadás. 13.05: Hegedü 

zongora-kisérettel. 14. Hanglemezek. 15.40 

Hirek. 17.15: Rádióüzenet 18: Hangver- 

seny. 19: Virágveszedelem, Tamási Áron 

elbeszélése. 19.30 Szalonzene. 20.45. Vigjá 

fék. 22.20 Cigányzene. 23: Hirek. 24.40: 

Operaház zenekar. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II1 18: „Missziós üzenetek." 

19: Hangverseny. 20.15: Mezőgazdasági fél 

óra. 20.45. Hanglemezek. 22: Hirek. 

BECS 8.10 Hanglemeezk. 11.50 Paraszt 

zene. 13: Hangverseny. 16.15: Énekkari 

Woiticzki Elvirával a hangverseny. 
17.25: Hanglemezek. 

Reuter jelenti: 
(ZoUNSTOWN). A clevelandi sztráj- 

kolók és sztrájktörők között nap-nap 

után a leghevesebb összetüzésekre ke
- 

rül a sor, melyet a hatóságok 
minden 

erőfeszitésük ellenére sem tudnak 

megakadályozni Miután az a 70.000 

munkás, kik a sztrájikhoz csatlakozta
k, 

sztrájktörő társaikat elzárták a külvi- 

lágtól, az üzemigazgatóságok ugy in- 

tézkedtek, hogy élelmezésük repülőgé-
 

pek utján történjék. A sztrájkolók 

most ugyancsak repülőgépek segélyé- 

vel akarják megakadályozni azt, mely- 

nek során az utóbbi napokban form
á- 

lis légi harcok fejlődtek ki. Tegnap két 

repülőgép összeütközött, lezuhant és a 

bennük ülő 3-3 ember halálra zuzta 

magát. á 

(BÉCsS) Az osztrák kormány elha- 

tározta, hogy vasutvonalait oly formá 

ban épiti át, hogy azokon 120 kilométe 

res óránkinti sebességet lehessen el- 

érni. A Wien-Linz-i pálya már el 1s 

készült és azon a napokban megtart
ott 

próbajárat alkalmával elérték a 154 

kilométeres óraátlagot 

(PÁRIS.) A Falaise-i kerületi válasz 

tásokon a jobboldali Goy 100 szótöbb- 

séggel győzött a „népfront" jelőltségé- 

vel szemben Falaise megelőzőleg is jobb
 

oldali kerület volt. 
, 

(SANTIAGO DU CHILE,) Az uj kor- 

mány megalakult. A kabinet a vezető 

pártok reprezentásaiból koaliciós ala- 

pon tevődik össze. 

(RIO DA JANEIRO.) Dr. Eller vezeté 

se alatt jól felszerelt orvosi expedició 

indult az Amazonas vidékre. 

(BERLIN.) Dr. Göbbels német propa 

gandaügyi miniszter tegnap kihallgatá 

son fogadott két japán tudóst, kik az 

Ashigara gőzösön jöttek Európába. 

(NEWYORK.) A Hindenburg katasz- 

trófa okainak kivizsgálására Lakehurst
 

a utazott német bizottság dr. Ecke- 

nerrel az élén tegnap visszautazott Né- 

metországba. 

(WASHINGTON.) Az Egyesült ÁAlla- 

mokban a születések száma statisztikai 

kimutatás szerint egyre csökken. Kü- 

lönösen az angol szász fehér fajnál, 

ami miatt most a kormányzat uj há- 

zassági törvény kidolgozását vette 

tervbe. 

us mé 5-ÉN rsir l 

(TEPLITZ SCHONAU.) A szudeta 
német párt elhatározta, hogy pártve- 

zéri kiképzésre iskolát alapit. 

(HAMBURG.) Az „Olivia" német te- 

herszállitó gőzös Manillától 160 kilo- 

méterre a nyilt tengeren kigyulladt. 

Két hidroplán segtiségére utnak in- 

dult. Ujabb jelentés szerint egy hol- 

land és egy angol gőzös is elérte az 

égő hajót és megmentette 52 főből 

álló legénységét, mely hősiesen küz- 

dött a lángok ellen. 7 közülük meg is 

sebesült, de szerencsére csak köny- 

nyebben. 
epse 

A szabadkai képviselőtes- 
ület a jusosziáv-maguar 
közeledés szolgálatában 

(SZABADKA.) A városi képviselő 

testület ülésén szóba került a magyar 

uralom alatt létesitett Kossuth lajos- 

alap ügye A kérdéshez hozzászólva 

Lungulov Radijov, a vajdasági agrár- 

szövetkezet elnöke, javasolta, hogy 

Kossuth szellemében az alapitványt 

használják olyan magyar gyerme- 

kek iskoláztatására, akik a magyar 

-jugoszláv együttmüködés előhar- 

cosai lesznek. 

Sztajics Vásza és dr. Ivics Alexa egye- 

temi tanár hasonló értelemben beszél- 

tek és utóbbi hangoztatta, hogy 

nem szabad különbséget tenni ma- 

gyar és szerb között, az időt pedig 

elérkezettnek látja arra is, hogy 

Szabadka közigazgatásában a ma- 

gyar ifjuságnak is adjanak helyet. 

Ivkovics-Ivandékics Iván városelnök ki 

jelentette, hogy a javaslatokat magáé-, 

vá teszi. , 

A megértő szellemü felszólalások a 

jugoszláviai magyarság körében nagy 

Imegelégedést váltottak kii 
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Két és tésmilió lej telesleé] 
mutatkozik Kolozsmesue 

költségvetésében 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Két napon 

keresztül tartott Kolozsmegye válasz- 
tott tanácsának nyári közgyülése, a 
melynek legfontosabb pontja a multévi 
zárszámadások jóváhagyása volt. 
A tavalyi közel negyvenmilliós 
költségvetés előirányzatból közel 
38 millió, tehát az előirányzat 95 
és háromnegyed százaléka folyt be, 
ugyhogy hosszu évek óta nem volt 
ilyen kedvező zárószámadás A tény 
leges kiadások után két és félmil- 
liólejes költségvetési felesleg ma- 
radt, amit beruházásokra fordita- 

nak, 
fürdők, kutak, vizmüvek, egészségügyi 
állomások, hidak és iskolák céljaira, 
főleg a Mócvidéken és a Mezőségen. Az 
elmult évben hétmilliót forditottak ut- 
javitásokra és hidépitésekre. Vásárol- 
tak továbbá egy uthengerelő gépet, 
hogy ezt a munkát minél tökéleteseb- 
ben végeztethessék. A közgyülésen meg 
jelentek örömmel vették tudomásul ezt 
a beszámolót. 

esveesea 

szombaton délután 6 órakor 
a Márolu király sporttelep fu- 
Dall pályán: Ujsádirók-áyvé- 

dek tutbaii mérkőzése 

Szombaton délután fél 6 órai kezdet- 
tel a Mihály-parkban levő II. Károly 
király sporttelep gyönyörü futballpá- 
lyáján kerül eldöntésre a Kisebbségi Uj 
ságirók és az Ügyvédek csapatai kö- 

zött a „futball-hegemónia". A két csa- 
pat felállitása a következő: 
Ügyvédek: Dr. Pop Sever - dr. Fuló 

Tibor, dr. Lázár János - dr. Ortan Gh. 
dr. Naiu Josif, dr. Martian Romulus - 
dár. V. Cosma, ár. Trombitás P., dr. Mo- 
ga Emil, dr. J. Surdu, dr. Farcasan. 

Ujságirók: Horosz Béla - Moldován 
Tibor, Danzig Hill - Bereczky V. 
Wessely, Hegyi Endre (Őss J.) - Bog- 
dán, Mayer Gyula, Sefeddin Sefket bey 
(Szefi), Gzász Béla, Varga László. 
A két héttel ezelőtt már egyszer ki- 

tüzött mérkőzést, - mint ismeretes - 
elmosta az eső, amely ilyenformán te- 
hát holnap délután kerül lejátszásra. 
A belépés dijtalan. 

- Női aranyórát találtak. Az V. ke- 
rületi rendőrség annak közlésére kérte 
fel lapunkat, hogy a Str. Regalan levő 
gyermekklinika közelében női arany- 
órát találtak, amelyet tulajdonosa - 
kellő igazolás után - a hivatalos órák 
alatt átvehet az V. kerületi rendőrsé- 
gen. 

- Öfelsége avatja fel az Akadémia 
uj helyiségét. Bucurestiből jelentik: 
Károly király személyesen fog elnököl- 
ni junius 5-én, szombaton a Román 
Akadémia diszgyülésén. Ez alkalommal 
felavatják az Akadémia uj helyiségét 
és könyvtárát és amelyen az Akadémia 
tagjai sorába ünnepélyesen beiktatják 
Lucian Blagát, a kiváló román költőt. 

- Gázolt az autó. Tegnap este 8 óra 
tájban egy, eddig még ismeretlen szá- 
mu gépkocsi a Calea Marechal Foch-on 
elütötte Kilian János Muncitorilor uc- 
ca 100. sz. alatt lakó 56 éves munkás- 
embert, aki eszméletlenül esett össze az 
uttesten. Az autó, noha a jelenlevők 
utána kiáltottak, hogy álljon meg, to- 
vább száguldott nagy sebességgel. A 
megsérült ember később magához tért 
és hazavánszorgott, de az éjszaka ismét 
rosszul lett. Ma reggel kocsin megje- 
lent a központi rendőrségen és meg- 
tette az ismeretl en gépkocsivezető el- 

osztály detektivjei tüzetes nyomozást 
folytatnak a gépkocsivezető személyé- 
nek megállapitására. 

- Meghaltak a négyes ikrek. Ibanes 
tiből jelentik, hogy Gheorghe Rabega- 
né négyes ikrei tegnap meghaltak. Az 
ikrek gondozása végett kihivott orvos 
mindaddig nem érkezett meg a faluba. 
A halálhir elkeseredést váltott ki a kör 
nyéken. A lapok szerint' a koraszülött 
gyermekeket vatta és meleg üvegek 
között kellett volna nevelni bizonyos 

(KECSKEMÉT) Csütörtökön Székely 
István filmrendező vezetése mellett a 
budapesti filmszinészek több gépkocsi- 
val igyekeztek Bugac-pusztára, hogy 
ott Hunyadi Sándor a „Pusztai szél" ci- 
mü készülő filmjének helyszini felvéte- 
leit megejthessék. 

rkény és Lajosmizse községek kö 
zött az esik, gépkocsi eddig még 

Halálosan sázoltak a sépkecsijukon 
film-felvételre száguldoó 

. budapesti szinészek 
ismeretlen körülmények között be 
lefutott egy parasztszekérbe. A pa- 
rasztkocsi egy utasa a helyszinen 
meghalt a gázolás következtében, 
három pedig sulyosabban megse- 

besült. 
A szerencsétlenség körülményeinek tisz 
tázására szigoru vizsgálat indult meg. 

(PÁRIS.) A Bulevard des Capucine- 
sen az egyik épület ötödik emeleti er- 
kélye, tisztázásra váró körülmények ki 
zött, leszakadt. A leszakadt erkély, 
melyen szerencsére senki sem tartozko 
ott, 
darabokra törve a házban levő Na- 
politaine kávéház teraszára zuhant, 
ahol számos ott ülő vendéget meg- 

A kávéházi terrasz vendégei 
közé zuhant alcszakadt crkélü] 

sebesitett. Egy kisleányka, akit kór 
házba vittek, később belehalt sé- 

' léseibe. 
A többi vendégek sebesülései szeren- 
csére csak könnyebb természetüek. 
A hatóság a különös szerencsétlenség 

ügyében széleskörü vizsgálatot veze- 
tett be. 

(CLUJ.) Az uj büntetőtörvénykönyv 
egyik szakasza szerint, ha a rab jól 
viseli magát a börtönben, akkor bün- 
tetésének egy negyedrészét elengedik. 
Ennek a szakasznak alkalmazása ma tör 
tént először. Komori Gyula volt besz- 
tercei adótisztviselő annak idején 250 
ezer lejt sikkasztott. Kétévi tfogházat 
kapott, melyből másfél évet kitöltött. 
Dr. Muntean Joan ügyvéd kérést nyuj- 
tott be a fogház- -igazgatóságához, mely- 
hen kérte az uj BTK fenti törvénysza- 

Elengedte az uj Btk. szerinti döntő- 
bizottság a hátralévő bü ntetést 

kasz alkalmazását. Az ilyen ügyben el- 
birálásra hivatott döntőbiróság, mely a 
fogházigazgaátóból, orvosból és a papból 
áll, összeülve, helyt adott az ügyvéd 
kérésének és azonnal szabadlábra he- 
lyezte Tomori Gyulát. - Cugeler Si- 
mion hétrendbeli lopásért, melyet Sáros 
szentpéteren követett el másfélévi bör 
tönt, mig társai Petrus Gh. és Geller 
szintén másfélévi börtönt, mig Rusz Já 
nos 10 hónapi fogházat kapott. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Érdekes ugy- 
ben nyomozott a napokban a helyi 
ügyészségi rendőrség. Nehány napobpal 
ezelőtt ugyanis Trifu Augustin nevü 
rab, aki a helyi fogházban töltötte ki 
büntetését, már éppen ott állott, hogy 
elhagyja a börtön épületét. Még csak 
éppen a szokásos motozás volt hátra 
és éppen ebből keletkezett minden 
bonyodalom. A zsebéből ugyanis egy 
3-as müszaki ezred által kiállitott ka- 

tonai személyazonsosági könyvecske 
és egy távozási engedély került elő. 
A börtönigazgatóságnak a két okmány 
gyanus volt, mivel tudták, hogy Triia 
nem teljesitett katonai szolgálatot és 
éppen ezért az ügyészségi rendőrséget 
megbizták a két okmány eredetének 
kinyomozásával. Nistor Gheorghe ka- 
pitány kihallgatta a többi foglyokat, 
de azok semmi áron sem akartak 
rabtársukra nézve terhelően vallani. 

Megfeszitett nyomozás után Nistor 

Amikor a büntetését kitö 
éppen a szaadonbocsájtásna 

„botlik meg' 

ltött it rab, 

kapitánynak azonban mégis sikerült 
megállapitania, hogy Trifu az olmá- 
nyokat lepecsételten, de kiállatatlanui 
Negrea Fabian káplártól kapta, aki 
több hónappal ezelőtt szabadult ki a 
fogházból. A kihallgatás során Triiu 
azt állitotta, hogy a hamis ok- 
mányokat teljesen kiállitva kapta. 
Ezzel szemben Negrea nem akarta 
megváltoztatni azt a vallomását, hogy 
ő csak üres ckmányokat adott át rab- 
társának. A kérdést szembesitéssel 
tisztázták. Ekkor még az is kiderült, 
hogy a személyazonossági könyvecskét 
Popescu loan állitotta ki és ő is hami- 
sitotta meg az aláirásokat. A távozási 
engedélyt pedig Macsai István készi- 
tette el. 

Az ügyészség most okmányhamisitás 
cimén vádat emel Popescu loan, Neg- 
rea Fabian és Macsai István ellen, 
mig Trifu éllen hamis okmányok fel- 
kesználés kisérletéért indul eljárás. 

(SALAMANCA)) A nemzeti főhadi- 
szállás Mola tábornok tragikus halá- 
láról a következő jelentést adta ki: A 
tábornok tegnap repülőgépen Vittorió- 
ból Valladolidba repült, amelyet sürü 
köd fedett. A repülőgép neki futott 
egy hegycsucsnak háromkilométernyi- 
re Castin de Leones községtől. 
A gépben levő hat személy Mola 
tábornokkal együtt tehát összesen 
heten a szerencsétlenségnél életü- 

ket vesztették 

s maga a gép darabokra zuzódott. 
Ugyancsak Salamancából jelentik, 

ideig, de ezt a szülők nem tudtak vál- 
lalni szegénységük miatt. 

hogy 
Franco tábornok-a-tragikus körül-- 

Letartóztatták Rosenbers 
és Karahan szovjet- 

nagyköveteket 
Davila tábornok került a repülőszerencsétlenség áldozatul esett 
Mola tábornok helyébe - Fantasztikus merényleleket akartak el- 

követni a Bécsben letartóziatott osztrák hitleriták 

mények A ...yek között el- 
pusztult Mola tábornokot, éppen 
most tüntette ki kiváló érdemeiért 
San Fernandó-rend nagykereszt- 

jével. 

HARCOK - MINDENÜTT 

(MADRID.) A köztársasági kormány 
jelentése szerint a biscayai szakaszon 
köztársasági csapatok elfoglalták a 
a Lemona hegységet, ahol a nemzetiek 
10 kilométernyire visszavonásra kény- 
szerültek. A középső arcvonal 6 nem- 
zeti repülőgépet és egy köztársasádt 
lelőttek. Este 10 órakor a jelentés 
szerint a nemzetit tüzérség részéről 

köztársaságiak támadásait 
visszaverték. 

megkezdődött Madrid erőteljes bom- 
bázása. A salamancai nemzeti főhadi- 
szállás ugyanakkor azt jelenti, hogy a 

mindenüt 

A MONSTRE LÉGI CsATA 

A párisi lapok részleteket közölnek 
a nemzetiek beállitása szerint a Gua- 
darama-hegységben történt légi csatá- 

ról, amelyben több mint 100 repülő- 
gép vett részt és közel 3 óra hosszat 
harcoltak egymásssal a nemzetiek 10 
köztársasági vadász és több bombavető 

esessöes gütőgépet lelőttek és ezzel szemben 
ők csupán 1 repülőgépet veszitettek 
volna. 
Ez a hiradás természetesen még meg 

erősitést igényel. 
Ugyanakkor jelentik, hogy 
Franco tábornok a repülőszeren- 
csétlenségnek áldozatul esett Mola 
tábornok helyébe az északi front 
parancsnokává Darila tábornokot 

nevezte ki. 

Nagy feltünéstkeltő letartóztatások 
(MOSZKVA.) Hirfe jár, hogy Rosen- 

berg Mózes volt madridi szovjet nagy- 
követet, aki egyideig a Népszövetség 
helyettes főtitkára is volt, a szovjet- 
hatóságok letartóztatták. Hasonló sors- 
ra jutott Karahán volt ankarai szovjet 
nagykövet is. Hivatalos helyről azt 
mondják, hogy a két diplomata csak 
"endelkezési állományba került és sza- 
badságon van, tartózkodási helyüket 
azonban már nem jelölik meg. 

Sorozatos merényletekre készültek 
Wojtekék 

(BÉCS,) A hatóságok most fejezték 
be a vizsgálatot abban az illegális nem- 
zeti szociálista szervezkedésnek ügyé- 
ben, amelyből kifolyólag Wojtek Fri- 
gyes bécsi mérnök és 15 társa letartóz- 
tatásba kerültek és vizsgálati fögságban 
vannak. 
A vizsgálat fantasztikus dolgokat ál 
lapitott meg arra vonatkozólag, 
hogy Wojtek és társai milyen poli- 
tikai merényleteket akartak előké- 
sziteni. Többek között kiderült, 
hogy Wojtekék bombát akartak 
akkoriban dobni a bécsi pályaud- 
varra, amikor az időközben lemon 
dott VI. Edward angol király és 
Eden az osztrák fővárosban tartóz- 

kodtak. 
Hiteles feljegyzéseket kaptak arra néz- 
ve, hogy 
Schuschnigg ellen akkor akartak 
merényletet elkövetni, amikor fel- 
keresi gépkocsiszerencsétlenségnek 
áldozatául esett feleséget sirját. 
Wojtek ezenkivül egy magánrépü- 
lőgépet szeretett volna bérelni, 
hogy abból bombákat dobjon a 

kancellári palotára. 
A vizsgálatot a legnagyoóbb titoktartás- 
sal folytatták le és annak pontos ada- 
tait még most homály fedi. 
Hivatalos helyről a fantasztikus me- 

rénylet-terveket se nem erősitik meg, 
se nem cáfolják. 

AUSZTRIÁBA UTAZTAK 
WINDSOR HERCEG ÉS FELESÉEGE. 
Párisból jelentik: Windsor herceg és 
jelesége tegnap este a Simplon-erx- 
presszel Laroche állomásról Dyonon 
át Ausztriába utaztak. 
- A Goldmark zenetársaság hang- 

versenye. Junius 9-én rendezi meg 
nagyszabásu zenekari hangversenyét a 

Goldmark zenetársaság. A hangver- 
senynek különös jelentőséget ad az a 
tény, hogy Fischer Vilmos személyé- 
ben egy kitünő brassói vendégkarmes- 

ter fog ezuttal vezényelni. 
- ÉEÉSZPERANTISTÁK összEgő- 

VETELE.) Tegnap este a Kolping le- 
sényegyletben nagyszabásu eszperan- 
tista összejövetel volt, amelyen Böjthe 
Andor szakosztályvezető eszperantó 
nyelven üdvözölte a megjelenteket. 
Utána Bálint József, a Kolping igaz- 
gatója, László Marcella és Bayer főis- 
kolai hallgató tartottak előadásokat, 
Keresztesi Erzsébet gitáron adta elő 

az eszperantó himnuszt. Ivascu Arthur 
pedig az eszperantó nyelv megterem- 
tőjének Zamehofnak egy költeményét 
szavalta el. Végül Bálint igazgató in- 
ditványára elhatározták, hogy üdvözlő 

levelet küldenek Csen Andornak az 
az eszperantó világszövetség főtitkáraá- 

/nak Hágába. 
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